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Nem a szabadságnak,
nem az igazságnak, de még csak 
nem is a maguk partjának tesz­
nek szolgálatot azok a képviselők, 
akik a parlamenti botrányokat 
odáig fokozták, hogy a hosszú idó 
óla nem alkalmazott crőszakia, a 
képviselőknek a parlamenti őrség 
utján ellávoblásara került ismét 
a sor.

Ha Esküit meg Márffy úgy vi­
selkednek a torséuyszéki tárgya- j 
láson, hogy az elnök elvégre ki­
lóg v a türelméből s kiviteti őket ;
— ha Márffy még akkor is, ami­
kor az ölök hurcoljak kifelé, ma- * 
kacsul visszakiabál az elnöknek, i
— bizonyára nem díszes látvány 
ugyan, ti-; nem olyan, amelyből 
akár a nemzet áltagos erkölcsi 
színvonaláról, akár a bíróság te­
kintélyének aláhanyatlásáról ká­
ros következtetést lehetne levon­
ni. Elvégre ezek igen súlyos bün- 
csclekmennyekkel vadolt, kétség­
beesetten védekező, bizonyára 
sok lelki bányai ásón és talán testi 
szenvedéseken is átment embe­
rek, akiknek sem erkölcsi szín­
vonalát, sem idegállapotát hem 
lehet normálisnak elfogadni. Más 
azonban, mikor a parlamentben 
szállnak szembe durván és en­
gedetlenül az elnöki paranccsal.

A parlamentben a nemzet kép­
viselete van, amely, ha nem is 
jobb, de minden bizonnyal olyan 
torma, mint maga a nemzet egé­
sze. Hiszen előfordul, hogy a nép­
képviselet szintje előkelőbb vagy 
alacsonyanb, mint a nemzet 
egészéé, de azért nagyban és 
egészben mégis mindenképen 
olyan a képviselete, amilyet meg­
érdemel. Aztán a képviselő nem 
akaratlanul kerül az elnök ren­
delkezése alá, mint Márffv meg 
Esküit a törvényszék elé. A kép 
viselőt senki sem erőszakolja 
mandátum vállalásra ; ha tehát 
mégis vállalkozik, köteles azt a 
rendet, amit a képviselőktől 
megkívánnak, Liven megtartani.
A vádlott es a törvényszéki elnök 
között óriási távolság van s nor- | 
mái is időkben legalább nem szo­
kott előfordulni, hogy a tárgya­
lást vezető bírósági elnök meg a 
vádlott közölt megforduljon a vi­
szony s a mai vádlott holnap el­
nökként álljon szembe mint vád­
lottal a mostani elnökével. El­
lenben a parlamentben a viszony 
fordulása éppen nem elképzelhe­
tetlen és a Háznak mindegyik 
tagja juthat, ha nem is a pléniim, 
de valamelyik bizottság elnöki 
székébe. Itt tehát igazán érvénye­
sülhet a : ma nekem, holnap ne­
ked esete. Mindenekfr lett pedig a 
Ház elnökét nem úgy ültették 
erőnek erejével a parlament 
nyakára, hanem maga a parla­
ment választja. Már pedig az er­
kölcsi fegyelmezettségnek éppen 
az a legszebb bizonysága, Imgv 
az önkent választott elöljárónak 
sokkai inkább engedelmeske­
dünk, mint a ránk erőszakoltunk. 
Éppen a szociáldemokrata-párt 
az, amely ebben a tekintetben az 
erkölcsi fegyelem magas színvo­

nalának és a politikai érettség­
nek valóban meglepő példáját 
adja. Annál inkább csodálni le­
het, hogy azok a képviselők, akik 
a parlamenti őrség beavatkozá­
sának a lehetőségét megadták, 
éppen a szociáldemokrata-párt 
tagjai.

E-zzcl az ellenállással pedig 
sem maguk iránt rokonszenvet, 
sem a kormány, vagy a házelnök 
ellen megrovást a külföld közvé­
leménye előtt nem fognak nyer­

ni. Mert azt, hogy a renitens kép­
viselőt megbüntetik és eltávolít­
ják, természetesnek találják min­
den valóban parlamentáris szer­
vezetű országban.

Egy jótékony hatása mégis 
csak lesz ezeknek a viharos jele­
neteknek. Az, hogy igen sokan, 
akik annak idején kegyetlenül el­
ítélték hasonló eszközök igénybe­
vételét, — most — késő bánattal 
bár — beismerik : Tisza István­
nak ebben is igaza volt.
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A pénteki nemzetgyűlési 
illés utótiullémai.

Budapest, nov. 29. A viharos 
pénteki ülés ulóhullámai még 
mindig nem ültek el. A szociál­
demokrata pártban és a baloldal­
ion hevesen perlraktalják az el­
nöki intézkedéseket.

A szociáldemokrata-párt par­
lamenti frakciója a követendő el­
járás megállapítása érdekében 
ülést tart.

A kormány részéről minden 
intézkedés megtörtént, hogy min­
den esetleges rendzavarásnak 
elejét vegyék. Ezért a rendőrség 
minden gyűlést betiltott s a 
rendőrség állandó készenlétben 
van.

Feltűnést kellett ina a kor­
mánynak egy rendeleté, melyben 
a Pesti Hírlap és a Népszava 
utcai árusítását és házalás utján 
való terjesztését további intézke­
désig megtiltotta. A Pesti Hír­

lappal szemben ez azért történt, 
mert a lap a zárt ülés anyagából 
közölt részleteket.

Tudvalevő, hogy a botránany
riehkezdete az volt, hogy Friedricl 

István egy azóta hamisítványnak 
minősített levelet közölt, amely 
szerint a miniszterelnök a bíró­
ság előtt tett vallomásával szem­
ben tudott a panamákról, párt­
kasszáról és gyűjtésekről. Fried­
rich azt is mondta, hogy Máyer 
János sógorai és rokonai kaptak 
kiviteli engedélyeket. Azóta kény 
télen volt beismerni, hogy eze­
ket csak hallomás után állította.

Kormánykörökben azt tartják, 
hogy az egész kampány egy erő­
szakosan és tendenciózusan fel­
idézett botrány volt, amelynek 
szereplői, a szociáldemokraták 
beugrottak a dologba.
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A védő kéri a titkos átirat felolva­
sását az Eskütt-ügyben.

Budapest, nov. 29. Dr. Gaál 
Jenő, 1 ömöry Angéla védője a 
mai napon sürgős előterjesztést 
tett Töreky tanácselnökhöz, mely 
ben hivatkozva a tegnapi és mai 
ujsagközleményekre, valamint a 
parlament ülésén elhangzottak­
kal kapcsolatban, kéri a tárgyalás 
vezetőjét, hogy rendelje el a mi­
niszterelnökség 3693—1921. K. E. 
II. titkos, szigorúan bizalmas jel-

Megkezdődtek a Mártiy-
pörben a

Budapest, november 29. A bomba- 
merényletek bűnügyében ma a védő­
in Szedőkre került a sor. A tárgya­
lást egynegyed 10 órakor nyitotta 
meg Langer elnök. — Bejelentette, 
liogv a kir. ügyészség módosította 
a vádat és Márffy ellen nem mint 
felbujtó, hanem mint tettes ellen 
emelt vádat. Emiatt a védelemnek 
jogában áll uj tárgyalást kérni1. A 
véd lem e jogától eláll.

Kiszely József a forradalmak és 
knmtnün zavaros, lelkeket eldurvitó 
idejéről beszél. Majd rátér a Vádra.
A tettesek csak tiz nap múlva lettek 
beismerő vallomást. A bíróságnak 
nincs pozitív bizonyítéka, pedig csak 
a főtárgyalás alapján lehet Ítéletet 

sni. A tanuk és vádlottak is visz-

zésii rendelkezésnek, esetleg a ni. 
kir. földmivelésügyi miniszter ál­
tal a miniszterelnökséghez inté­
zett 3271—1921. számú átiratának 
eredetiben való beszerzését, kéri 
továbbá Friedrich István nem­
zetgyűlési képviselőnek december 
első napjára tanúként való meg­
nézését. Hangsúlyozza, hogy 
mindkét körülményt perdöntő I 
jelentőségűnek tartja.

a védőt és figyelmezteti, hogy csak 
olyanokat állíthat, amiket bizonyí­
tani tud. gyanúsítani és általánosí­
tani itt nem lehet.

Amikor a védő tovább beszól a 
bántalmazásokról, figyelmezteti új­
ból az elnök, hogy egyenesen a fog­
házorvost gyanúsítja.

Védő : Én tényeket mondok eL a 
miket láttam és észleltem.

Elnök : Tett ön Írásbeli jelentést 
ezekből ?

Védő : Jártam a belügymini'szter- 
nél, az igazságügyminiszternél, de 
sehol orvoslást nem kaptam.

Kifogásolja Elek Hugó dr. Márffyt 
felismerő vallomását. A többi me­
rényielekben is csak értéktelen rend­
őrségi vallomások vannak. A fe­
nyegető levelek sem jelentenek sem­
mit Felmentést kér.

hozn_________  — —
szuvoutak vallomásaikat. Ezután

védi az ébredőket, hogy azoktól bűn­
tett sohasem indult ki. A vádlott fia­
talemberek mind tisztességes állam 
polgárok. Beszél Varga, Marosi és 
Márffy viszonyáról. Majd Hetényi 
főkapitány helyettes szerepéről szól. 
A bíróság nem engedte meg, hogy 
a védelem bizonyíthasson. Badó meg 
bizbatatlan ember, nem volt tagja a 
nemzetvédelmi osztálynak.
Az elnök félbeszakítja a védő­

beszédet.
Egyetlen bizonyíték Radó és Ma­

rosi beismerő vallomása, de ezeket 
is visszavonták. A közvélemény na­
gyon jól tudja, hogy a rendőrségen 
veréssel szokás a vallomásokat ki­
kényszeríteni

Csengővel szakítja félbe az elnök

Előadssoli
Főiskolai
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Tegnap délután IlWefalvi Vi­
téz Géza professzor folytatta a 
pénzről szóló előadását, megvilá­
gítva a pénz szerepét a békében. 
Igen fontos a pénz anyagának 
megválasztása, erre már a pri­
mitiv népek is ékszereket, tehát 
aranyat es ezüstöt használtak. — 
Beszél ezután az aranynak, mint 
pénzalapnak szerepéről. Az éven­
te kibányászott arany a forga­
lomban levőnek csak 2 százaléka, 
„az arany lehet kevés, lehet sok, 
de elég soha V

Az arany, mely mindig ugyan­
azon súllyal bir, "megfelelő menv- 
nyiségben bányásztaidé és amely 
re külső tényezők nem hatnak, 
mintegy predesztinálva van a 
pénz bázisára. Azáltal, hogy 
minden dolog értéké pénzben fe­
jezhető ki, lehetővé vált az érté­
kek simább kicserélődése, a ver­
tikális (rétegező) termelés, a 
modern gazdaság, a tőke képző­
dése. Lehetővé vált a munkameg­
osztás és munkaegyesités, az 
áruk és árak (tőzsde) közvetlen 
cseréje. A pénz gyakorol hatást 
az egész jogi és társadalmi élet­
re és mindenütt vezető, zászló­
vivő gyanánt szerepel. De azért 
nem szabad bálványnak tekinte­
ni, nem szabad körülötte, mint 
aranyborjú, körültáncolni, mert 
„a trónon a forgalom ül és nem 
a pénz".

Oláh Gábor Shakespeare-cik- 
lusáról annak befejeztével fo­
gunk referálni.

A Jótékony Nőegylet 
bábszínház előadása.
János vitéz daljáték bábszin 

ház bemutatója.
A Jótékony Nőegylet árvahőza 

és szegénvei számára ez évi de­
cember Ló folyamán bábszínház 
előadást fog tartani. János vitéz 
daljáték művészien elkészített 
bábszínház előadása lesz bemu- 
i.-itvíi december hó 6-án és 7-én,
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továbbá 13-án és 14-én délután 
1 és ií oiakor kezdődő előadások­
ban a Dóczi leánynevelő intézet 
dísztermében. Az énekszámokat 
elsőrendű művészek éneklik s a 
bábokat, valamint a színpadot 
oly művésziesen készítették el, 
hogy az előadás nemcsak a gyer­
mekek, hanem a felnőttek szá­
mon is igazi műélvezet lesz.

Karnagyképzés a városi Zeneiskolában,
Megnyílik a Zeneszerzés tanszak.

mér-
Ülő-

A belépőjegyek árát igen 
svkclten állapi látták meg. 
boly 10,000 korona, állóhely 5000 
korona. Miután a terem befogadó 
képességé kicsiny, ezért egv egy 
előadásra jegyet csak mérsékelt 
szambán bocsátottak ki.

felhívjuk a közönségei, hogy 
az előadásokra a jegyeket minél 
előbb valtsa ki, hogy az előadá­
sokul aszerint tudjak beosztani, 
•legyek már most megválthatok 
a Doczi intézet igazgatóságánál, a 
Molnár utóda cégnél, Piac-utca 
városház épület és Fráter Erzsé­
bet noegvleti elnöknél. Kossuth- 1 
utca 36. szám alatt.

Akik gyermekeiknek örömet 
akarnak szerezni, azok el ne mu­
lasszak megnézni ezt az előadást.

HERCZEG

Debrecen dalkulturájára olyan 
nagyjelenlősegü ez a' határozat, 
hogy eredményei szinte held Iha­
tatlanok. A varos zeneiskolája al­
kalmat nyújt a debreceni és kör­
nyékbeli dalegyletek élén műkö­
dő karmestereknek arra, hogy tu­
dásukat gyarupithassák, az eset­
leges hiányokat pótolhassák, úgy 
magában a dirigálás művészété­
ben, mint a dal- és karének iro­
dalom megismerésében, a zenei 
műveltséget kiegészítő ismere­
tekben.

A beiratkozó karmesterek ta­
nulásuk eredményét csaknem 
óráról-órára értékesíthetik, gya 
korlati téren a vezetőjük elona- 
ladása az egész egyesület clőha- 
1 ailását jelenti.

A másik uj tanszak a zene­
szerzés, melyre szintén dec. hó 
l-lől kezdve lehet beiratkozni. Ez 
is igen nagy kihatású újítás, meri 
alkalmat nyújt arra, hogy azok. 
kik zeneszerzői hajlamokkal bír­
nak, ebbel i képességüket fej­
leszthessék.

ANNA
model I háza 
Piac-utca 41.

Női és leányfelöltők
Sz rmézett velour- \

S: kabátok
Bársony- ]
Szőrme bundák, szö­
vet- és selyem divat 
ruhák, — Jumperek, — 
blousok, aljak, pon­
gyolák nagy választék 
ban a legolcsobba j
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Az Eötvös-kollégium volt növen­
dékeinek előadása.

Hiányos kutatások alapján, ame­
lyek egész uj irányt lógnak ad­
ni Debrecen oknyomozó történel­
mének.

Kodály Zoltán a népzenéről 
fog előadást tartani, amelynek 
keretében egy kvartett fog ‘ Ko­
dály Zoltán szerzeményeiből da 
lókat előadni.

Az előadás tiszta jövedelme az 
Eötvös -kollégiumból kikerült 
tintái tudósok müveinek a kiadá­
sára fogják fordítani.

Az Eötvös kollégium Debre­
cenben tartózkodó tizenegy nö­
vendéke értekezletei tartóit dr. 
Csűrös Ferenc kullurtanácsnok 
nál és elhatározták, hogy 1925 
januar 10-én, a Zenede díszter­
méből tudományos zeneművé­
szeti előadást fognak tartani.

Az előadás programmját nagy 
vonásokban már meg is beszél­
lek. Németh Gyula budapesti 
egyel mi tanár Debrecen kelet­
kezéséről és Debrecen nevéről fog 
előadást tartani a legutóbbi tudó-

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
e heti programmja.

Kedden délután öt órakor He­
ger Flóris felsőkereskedelmi is­
kolai tanár folytatja előadásait 
a német irodalom klasszikusai­
ról : ezúttal Wielandról, az Obe­
ron költőjéről tart érdekesnek 
ígérkező előadást. Utana hat óra­
kor ilr. Alföldi András egyetemi 
tanár „Pannónia" történetének 
azt a kritikus fejezetét vázolja, a 
mikor a hatalmas római tarto­
mányi szervezel es a római had ­
sereg elpusztult. Ezzel a kél elő­
adással kezdődik meg az őszi 
tiklus második, összesen tizen-

1 három előadásból álló része, a 
melyre ujremiszcrii bérletjegyek 
válthatok a délutáni pénztárnál. 

I Ennek a bérletjegynek az áia 
I 17,000 korona, tisztviselőknek, 
I munkásoknak és tanulóknak 12 
I ezer, egyetemi hallgatóknak 

61)00, igy lehat egy - egy előadás 
I pár fillérbe kerül.

Szerdán délután két, nagy ér­
deklődéssel vart előadás követ­
kezik. Az első dr. Hofier András 
előadása a szibériai száműzetés - 

j i’ől. Ez az előadás annál több li- 
I gyeimet érdemel, mer! dr. Hof-

tárca.

Jókai és Debrecen
Irta: Oláh Gabor

I.lso kőzlrmVny
1.

Magyarországnak alig van egy
szöglete, ahova Jókait el ne rö­
pítene volna képzeletének fürge 
panpaja s ahonnan virágot ne 
szedett vona sokszínű költészete 
gazdag koszorújába. Soha a mi 
hazunkat tájképéiben, szólásai­
ban, tipikus jellemeiben, adomái­
ban es történeteben oly egyete­
mes gazdagsággal meg nem' di­
csőítene senki, mint Jókai. Mar 
csak ezért is édes mindnyajunkké. 
Hegénj költészetéből meg lehetne 
szerkeszteni Magyarország költői 
lóidrajzat, mondavilágát, népraj­
zai, sót nyelvjárását is.

Debrecent és hazánk nehány 
nagy varosát szorosabb láncok is 
kapcsoljak Jókaihoz a költői ér­
dekeltségén kívül. Komáromban, 
Pozsonyban, Pápán, Budapesten, 
Kecskeméten, Debrecenben, Arad 
lajan, a Balaton mellett és a 
Bukkség alján játszódott le életé­
nek legnevezetesebb mozzanatai.

Debrecenbe az 1849-iki szabad­
ságharc vihara veti. A szerencsét- 1 
len moori csata után a Budapest­
ről menekülő kormánnyal sodró­
dik Debrecenbe. 1849 januárjá­
nak első napjait élik. Earkasorditó 
hidegben, gyékényes, fakószekéren 
teszi meg „nászutját“ feleségével.

keresztül a határtalan alföldi ró- 
nasagon. Pálfy Albert kölcsön 
adott száz pengője az útiköltség. 
De I »récén be érve, Xagypéteríia- 
utcan kap szállást Dudás nevű 
sziirszabónál, aki havi busz fo- 
1 hitért ad ki egy szobát kettőjük- 
nek. A derék cívisek tudták, hogy 
minden szerencsétlenségben van

fér értékes felvételeit erre az eg\ 
előadásra tömöri Ive, vclitett ké 
pékként mutatja be. Hat órakot 
a szorosabban vett természettu­
dományi előadások kezdődnek 
meg dr. Verzál- Frigyes egyetemi 
tanár, a külföldön is ismert ki 
tűnő fiziológus előadásával, a 
melyben az izom működését is 
merteti s előadását vetített ké 
pékkel illusztrálja. Tekintettel a 
vetítés technikai nehézségeire, 
valamint a megnyilvánuló angv 
érdeklődésre, a Tanfolyam veze­
tősége a közönség pontos megje­
lenését kéri, meri mindegyik elő­
adás megkezdése után az ajtót 
zárva tartja. Szombaton dr. llv- 
Ivefalvy Vitéz Géza professzor 
érkezik el a pénzről tartott szép 
előadásainak befejező részéhez, 
amelynek elme : „A pénz szere­
pe a bábomban. Utána Oláh Gá­
bor tartja meg Harmadik, össze­
foglaló előadását Shakespeare 

j történeti drámáiról.
1 * ** ^ 1 ■ i**i V» y • ij-,1 —

A „Petőfi Dalkör" 
dalestélye.

A fényes múltra visszatekintő 
s újra virágzásnak induló Petőfi 
Dalkör ezévi december hó 7-én, 
vasárnap este S órakor tartja 
meg az Omnia mozgószinházban 
(Színházi átjáró) sikeresnek ígér­
kező dal- és láncestélyét.

A szezonnyitó mulatság műso­
ra a köveik' zó :

1. Nyitói , Előadja Rácz Laci 
zenekara.

2. a) Spoilr L.: A dal : b) Pá- 
cius E. : A finn dal. Énekli a 
Pe'őfi Dalkör.

a. Cimbalom szóló. Előadja : 
Gyólay Janosné.

4. Mác.sai S. : Népdalok. Énekli 
a Petőii Dalkör.

>. Hegedű ".zóló. Előadja Bcr- 
náth Joz.cb

0. Zirr.-av L. . Petőfi dalok. 
Énekli a Petőii Dalkör.

7. Komoly szavalatot tart Ferkó 
Gyula.

8. Nőd es la K. Katalin pusztai 
nóták.

Az énekszámokat Púlffy La­
jos, a Dalkör kiváló karnagya vc-

valami szerencse. Tömérdek nre - 
nekülő lepte meg a várost: a sze­
mes polgárság jó hasznot húzóit 
belőle.

A debreceni első napok igen 
nyomorúságosak lehettek. Jókai 
maga vásárolgatott be a piacon ; 
telesége, Laborfalvy Róza, a maga 
szép kezével főzögette az ebédet. 
Farkas János kormánytanácsos 
fizető vendégül szegődött hozzá­
juk. Volt tehát keresetforrás is. 
Maga Jókai a Nyári Pál belügy­
miniszteri hivatalába járt be, ami 
Írni való volt, ő végezte. Nvári 
Fal csakhamar beviszi a hivata­
los Közlöny szerkesztőjének 
Gyurmán Adolf mellé, akire nem 
lehetett bízni a politikai cikkek 
írását. Havi löt) forint a Jókai 
i'izetése.

A Közlöny-be irt cikkei ha­
marosan feltűnést keltenek, mert 
akkor nem valami népszerű esz­
méket próbál népszerűsíteni: ...\ 
mostani hadviselés nem forrada­
lom, hanem csak szabadságban- ■ 
a nemzet nem az uralkodó, ha­
nem csak a reakció ellen küzd" 
Nem leiszik ez a hang a többség­
nek, különösen nem Pálfy Albert 
nek, a radikális Március ti­
zenötödike szerkesztőjének.

Rögtön visszakéri Jókaitól a Pes­
ten kölcsön adott száz pengőt és 
támadni kezdi Xyáryékat. Jókai­
nak veszett nevét költik : hogy 
mindenáron ki akar kékülni a 
dinasztiával! Országgyűlésig ha­
talmasodik a dolog ; Kossuthot 
kérdőív vonjak érte s a korinanv- 
zó elh idegül Jókaitól. Korlátozni
kezdik szerkesztői szabadságát, ez 
sérti az önérzetét s lemond a 
K o z 1 ö n V szerkesztéséről. Nyá- 
i'v Pál megint nem hagyja nyo­
morúságában : kifizettél'! Labor- 
falvy Rózának színművész! diját 
amil psten meg nem kaphatott.’

Jókai most uj fába vágja fei- 
szejvl. 1849 február 22-ikén meg- 
indítja a debreceni Esti E a- 
pok-al, részint Nyárv Pálék "vé­
delmére, részint a tisztulta!)!) föl- 
logas diadalra juttalúsúra. Ki-

°Ja,’ Csálhy Lajos, ezer pél 
-lányban nyomalja a kapós ujsa- 
gol. Mindennap megjelenik az 
l.'sl1 °rákban. Eleinte Jókai nuva 
iij.i az egeszel. Eleven, humoros, 
gúnyos szelleme hamarosan ál- 
laiul» közönségei és munkalársa- 
kat teremi. Kölleménvekel Szász 
Kai oly es Vajda János ir bele.

•Mindjár! az első számokban erő 
f(:n v cd ekezik Jókai a Marni,
!/ ’’ " °.1 f.'1 ‘ k c gyanúsításai 

",lnlhal- i- a dinasztiával 
c cgy-'l. M,;r| Pálfy Ali,érték 

lólV L- '| "K"',;,.US "lllVI" l'ikial-
-lk bazaarulonak. Jókai rsc-

;:1"; X n;h"',isz n-n-iöm.i-
jnszleri kezdi ki, rákenve „em
Is. meI.ta‘ a»ul - a Zirhv-csííád
kincseinek elrablását. Madarát,.

bosszúból olyan törvényjavasla- 
tót 'isz erőre, amellyel i haza­
árulás gyanújába keveredett Jó­
kaii szülőben ellehette volna láb 
alól. Csakhogy Madarászt eléri 
végzete: a Zichy-féle kincsek el- 
orzásat hivatalosan ni bizonyít­
ják. Madarász kimenekül Ameri­
kába, Jókai győz.

Az Esti Lapok pedig futja 
tovább eleven pályáját.

I ancsics Mihály röpiratal is 
kigunyolja egyik cikkében, a 
melynek „kend" minden harma­
dik szava. — Április Il ikének 
Habsburgokat döntő diadalát ig> 
köszönti : „Jegyezze föl a história 
e napol, mert a magyar nép jövő 
'fele a napol fogja számítani uj 
eszlendejét“. — Április 13-ikán 
.Jókaim- La borfa lvv Róza föllép 
Hugó Károlynak Bankár és 
f>aro cimü szomorúja téka ban a
ín mi 11 hon'*(l<k javára. Május 
lü-iki számában pedig a fiatal 
Reményi Edének Debreceni*' jül- 
f«4 jelzi az Esti La pok. Május 
1 o-lkán tartja hangversenyét, a 
melynek keletében Vas Gereben 
is szerepel „liurnoriszikai fi*lolva­
sassal". Tehát homokos Debre­
cenben inter anna non silent Mu 
sav- Május 14-ikvl nevezetes na 
Pul Jegyzi föl : ekkor esküszik 
'"cg az alkotmányra Kosstilli La­
jos minisztereivel együtt a nagy­
templomban. Május 22-iki sza­
mában nagy hetükkel hirdeti Ru 
daynra bevételét. Étiül kezdve Jó 
kai republikánus. Humorosan, d- 
M,k igazsággal jegyzi fel később 
maga : „Hogy a tulvérmes, nagy-

, \K';. Íj
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/éti. Belépti clij személyenként 
20,000 korona és a vigalmi adó.

A Dalköi vigalmi bizottsága 
I iradliatatlannl azon buzgólko- 
ilik, hogy e kellemesnek ígérkező 
mulatság mindenben méltó utóda 
legyen a Petőfi Dalkör régi hír­
neves estélyeinek.

A jegyelővétel már folyamat - 
ban van, ugyannyira, hogy pá­
holy jegy már alig áll rendelke­
zésre,

András napja.
A hagyományos András napját ;.z 

idén is elhozta a ködös, hűvös no­
vember apó. Andor, Endre és And­
rás, tehát az összes Bandik tegnap 
este és ma délelőtt ülik meg nagy 
vigsággal és nevüknek kijáró tiszte­
lettel e nagy napot.

Boldog odaadással, vig hangulat­
ban bújnak össze a Bandik a ft hér 
asztalok köré és meghatottság ciga­
rettafüstös, husillatos és borgőzii 
hangulatában könnyes szemekkel 
fogadják a rokonok és barátok sze- 
rencsekivánatait. Az este melcgsé- 
ségét még a hónapvégi pénzügyi 
fagy sem tudja hidegebbé tenni.

Nagy napja van ma különösen a 
kéksapkás, hosszukardu röndér bá­
csiknak, mert bármennyire is ha­
ragszanak arra, aki Andrásnak titu­
lálja őket, mégis csak az András es­
téjét ülik meg minden évben válto­
zatlan sz letettek

összeültek most is, az Angol Ki­
rálynő különtermében és a régi jó 
időkre emlékeztető vigassággal 
avatták ünneppé védőszentjnk neve- 
napját.

Az aranygallértól kezdve a rozel- 
Inig olt csillogott minden András bá­
csi gallérja, ha pedig ez nagyon ko­
pott volt, akkor a szemek villogtak 
tigy éjféltájban.

Erőt, egészséget kívánunk mi is 
nékik, hogy a nagy bundában húsé 
gesen posztolhassanak a hideg téli 
éjszakákban a békés polgárok álmai 
felelt.

E G Y E T E R T E S

December hó negyedikén lesz 
a riadröa nagy hangversenye.

A I In.iron december 4-én tar­
tandó hangversenye a világhá­
borúban különböző harctereken 
[esti épségétől s a munkakereset 
lehetőségétől megfosztott, a kö- 
Z! gő tel minden viszontagságát 
cs nyomorúságát keresztül' szen­
vedő emberek segítségét szol­
gaija.

A hangverseny műsora elég 
garancia arra, hogy mindenki 
siessen úgy anyagi, mint erkölcsi 
sikeréi ek támogatására, mely 
amúgy is páratlan estének ígér­
kezik

A hangversenyen Élsy Ilona 
zongoraművésznő még Dcbreecn- 
1k n nem ismert művészi jáléká- 
lian lógunk gyönyörködni. Piri-

baucr - Balercsné—Müller trió­
nak szereplése mindig a legna­
gyobb esemény számba ment. — 
Gömö’ i-Havas Gáborné énekmü- 
vésznőt pedig mindenkinek meg 
kell hallgatni.

•legyek ni cg kevés számban 
a következő helyeken kaphatók : 
Lti kaszinó. Tisztviselő és Jogász 
kör, hatholikus Otthon, Somossy 
László (Széehenyi-utcai úrid ivat 
üzlet), Balogh és Riskó-cég (vá- i 
roshnza épület), Fráter Erzsébet, 
SAiss Béláué, Winkler Jenőné, 
Ka bay Györgyire, Palotav György 
né, Gsairak lozscfné, Szoiitagh 
Félixné. Balogh István né, Szent 
királyi Tivadarné és Fürst Ödön­
né úrasszonyoknál.

- —- - — ------ •

Megjelent a Tisza István Tudományegyetem 
orvosi karának képes ismertetése.

A debreceni Tisza István Tudó 
manyegvetem nagyerdei kiinikai 
telepéről most jelent meg az első 
képes ismertetés. A díszes és iga- I 
zon szőj) kiállítású albumalaku I 
ismertetést dr. Jeszenszky Sán­
dor miniszteri osztálytanácsos, az 
egyetem epitő bizottságnak elő­
adója szerkesztette. Az ismerte­
tés rövid összefoglalásban közli a 
Tisza István Tudomány-egyetem 
létesítésének történetét," az "építő- j 
bizottság tagjainak névsorát, a

tervezők neveit, valamint mind­
azoknak az iparvállalatoknak és 
iparosoknak a neveit, akik az 
egyetemi építkezésekben részt- 
vetlek.

Az igen díszes kiállítású album 
közli az egyetemi klinikák telep- 
tervrajzai és szebbnél-szebb fény 
ké piéi vételeket a remek fekvésű 
klinikai telepről, amelyeket Ba­
logh Rudolf készített. A hézag­
pótló album a Franklin Társulat 
nyomdájában készült.

♦ 
♦ KÖZGAZDASÁG HÜ

A korona Q"00691|2
Budapest, nov. 29. Budapest 69 

es fél, Paris 27.93, London 23.98.

Newyork 517.80, Brüsszel 25.40 
Milánó 22.50, Hollandia 200.25, 
Berlin 123.37 és fél, Becs 7-2.85, 
Szófia 3.75, Prága 15.55, Varsó 
99 és fél, Bukarest 2.05, Belgrad
7 f'f!

A búza és a rozs 2500, 
a sörárpa 10,000 koro-

ráv»I olcsóbbodott.
Budapest, nov. 29. A gabona- 

neműek piacai) a kenyérmag­
vak forgalma ismét megcsap­
pant.

Hivatalos árfolyamok : Tisza- 
vidéki búza 460—470, pestvidéki 
457.5—467.5, rozs 402—405, takar- 
mámárpa 100—420. sörárpa 470

-490, köles 265—275, zab 385— 
1UC, tengeri 240—245, repce 660— 
630, korpa 220—225 korona.

Lanyha volt a mai 
magánforgalom.

Budapest, nov. 2V). A belső po­
litikai helyzet bizonytalansága 
következtében a nagyközönség 
ma teljesen távolmaradt az üz­
lettől. A bankközi forgalomban 
egészen minimális voll az üzlet, 
éppúgy a magánbankcégeknél is, 
úgyhogy az értékpapírüzlet meg­
lehetősén elhanyagolt maradt.

A cukorrépa term élők értekezlete 
Debrecenben. A Tiszántúli Mezőgaz­
dasági Kamara december hó 7-ére, 
vasárnap délelőtt 10 órára értekez­
letre hívta össze a Tiszántúl cukor­
répát termelő gazdaközönségét. Az 
értekezlet célja egyrészt az, hogy az 
idei cukorrépatermés beváltásánál 
a gazdaközönséget ért súlyosan mél 
tnnytalnn sérelmek orvoslási lehető­
ségeit megtárgyalja, másrészt a cu~ 
korrépalermulő gazdaközönség meg­
szervezésével megkeresse a módját 
annak, hogy a jövőben a gazda kö­
zönség érdekeit a cukorgyárakkal 
szemben miként lehessen megvédeni. 
A Kamara felkéri az érdekelteket, 
hogy ezen értekezleten minél na­
gyobb számban jelenjenek meg.

Kérjük mindenütt az Egyetértést
ravágyó Kossuth valahogy meg 
ne tehesse magát Magyarország 
királyának : a higgadt vérit haza­
fiaknak ki kel leli kiáltani a vesz 
publikál“.

1349 május Végén a Debrecen­
ben feloszlott országgyűlés Pestre 
költözik, mert a magyar hadak 
megszállták a fővárost. Jókai is 
elbúcsúzik május 31-ikén kedves 
városától. Ezt Írja : „Debrecen s 
e józan légkör kelle, hogy a leg­
nehezebb idők, a forradalom kö­
zepette a higgadtabb szó, a szvli- 
debb hangok erőre kapjanak, 
hogy elnyomassák a gyom, mely 
a főváros izgatottságában nya­
kunkra kezde nőni . .. Debrecen­
be jöttünk. Honosnak érezők ma­
gunkat saját vérünk közt, mrlv a 
szívben melegen dohog a hazáért, 
mint mindenütt, hol magvar van; 
melv annyi táborban, az alföldön,

1 leghíresebb zászlóaljakban ki­
mutató : mi Debrecen népe a csa­
tákban ; de itthon, háztüzvnél rcn 
det s nyugalmat akar; karja ill 
mindenkor kész ; nem az izgatok 
szamára, de a zavarok mégsem- 
misitesére. Debrecen népe , a 
'Hágnak legépebb, legjózanabb 
nepe! így ismertük mi az isteni 
nvis-nenet s ugv találtuk, mint 
ismertük“. fE s t i L apók 83. 
szám.)

b-zzrl a túlzó dicsérettel mond i 
mrsul Debrecennek. Az Esti 
kapok itj első száma már Pes- ; 
bn jelenik meg június I-ikén

A Debrecenben töltött öt hónap I
*1 rajzolódtak leikébe a száraz­

földi hidas városnak görbe id­
eái, nagy temploma, Rákóczi ha­
rangja, diákrajokat bocsátó kol­
légiuma. gyönyörű nagyerdője, 
pókhasu. tokás cívisei, hatalmas 
méretű kofaasszonyai, gubás tn- 
lyigúsai, hamis diákjai, ludós 
tanárai, akiket az 1850-es évek­
től félszázadon át olyan sokszor 
és olyan kedves humorral mutat 
be regényeinek, novelláinak tarka 
seregében.

1865-ig nem is látja Debrecent. 
1865 októberében nyílik meg a 
városi kőszinház. Megnyitására 
Jókai ir prológust, Laborfalvy 
Róza szavalja el :

Te anyanyelvűnk tiszta őrhelve. 
Magyarnak épült ősi Debrecen ! 
Ments-vára féltett szellemkin

őseinknek !
Sok századon át, altiig nemzetünk 
T.étért ontotta vérét, — egyedül 
Te őrizéd a magyar Helikont.

Pedig nem voltak sziklasáncaid, 
Erőd a szellem volt, a tudomány, 
Ez véde téged és Te védted ezt.

Te szülted a Indóst, ki felvilágolt, j 
Te szülted a hit buzgó pásztorát,
S #költőt, kinek lángja most is ég.

Katona B á n k-h á n-jávnl nvi- 
tották meg az évet. Gertrud is ki 
rálvnét Lahovfnlvv Róza játszotta. 
Debrecen lelkes közönsége arany 
koszorúval tisztelte meg kedves 
művésznőjét.

1882-ben u ii :i elszáll Jókai

Debrecenbe. Az akkortájt alakult 
Petőfi Társaságot vezeti vándor- 
gyűlésekre, mint a Társaság el­
nöke. Május 6-ikán érkezik meg 
Szana Tamás, Komócsy József, 
Reviczky Gyula, Bartók Lajos, 
Várady Antal és a többiek társa­
ságában.

Az egész város ott hullámzik a 
pályaudvarnál. Rengeteg virág­
csokrot adnak neki, erre mondja 
Jókai ; ,Ez visz engeniet, nem én 
ezt“. A polgármester üdvözlő be­
szédére kedves adomával vála­
szol : úgy érzi magát, mint az 
egyszeri kálvinista esperes, akit 
ad audiendum verbum felhívtak 
Becsbe : a legfényesebb fogadóin) 
szállt, etottók-itatták, selyem ágy­
ban hálálták ; a jámbor lélek az 
illán, mikor búcsúzéban fizetni 
akar, nem talál elegendő pénzt 
hugyelárisában, ijedten nyújtja át 
a fogadósnak mindenestől : „Egye 
bet nem adhatok“, ő sem adhat 
mondja — a kitüntető fogadásért 
egyebet, mint szivét mindenestől. 
— Alkonyaikor a nagyerdőre ko- 
csikáznak ki. ott mulatnak cigány 
zene mellel! estig. Este nvolc óra­
kor fáklvásmenet indul az link 
tiszteletére. Jókai üdvözlésére. A 
kollégium szén lóra köszönti a 
diákság nevében. Jókai nagyon 
szép válaszában azt fe 
hát a költő? (Drbreci 
1 e n ő r 1882 má ins 8.)

Ez esik szombaton.
Másnap, vasárnap délelőtt fel­

olvasó ülés a színházban. Szana 
Tamás megnyitója után Komó

■ i

mi
El-

; csv József költeményt, Vértese 
Arnold elbeszélést, Szász Géni 
költeményeket, Bartók Lajos da­
lokat. gróf Teleky Sándor emlé­
kezést. Várady Antal költeményt 
ilvas fel. V tol só számul Jókai 
adja elő Drága fütty ■ imn 
humoros epizódját.

Hétfőn, május 8-ikán délelőtt a 
Petőfi 1843—44. téli lakását, a Pe­
tőfi-téri házat megjelölő emlék­
táblát leplezik le, néhány ember 
jelenlétében. Jókai ezután meglá­
togatja a kollégiumot. A hires deb 
récéni kántus felcsábit ja az ének- 
l erembe, végighallgat ja a diákok 
harmonias énekét és megdicséri 
fiatal mesterüket, a eantus nrae 
sest — Mácsav Sándort. (Hány­
szor énekelteti regényeiben ezeket 
a jó torkú debreceni fiukat! A 
nagy könyvtárban néhány markos 
diák megforgatja tiszteletére a ge­
rundiumot. Ezeket is hányszor 
el emlegeti! Azután kirándulnak a 
Pallagra. A kertészkedő Jókai neki 
all a 46-ik parcellának és kapálja 
egv darabig. — Hétfőn este Uta­
zik el. Mikor meglátja a pálya­
udvaron lelkendező népei azt 
mondja : Talán bizony az vol 
na a legtöbb, ha ide költöznék 
lakni*. Ekkor is. más Ízben is. 
Könyves Tóth Mihály prédiká 
torhoz szállt. Mindig magasztal 
ta a rabságot szenvedett hires 
pan szabadságát, háhoritlan „rész 
publikáló!“ Lehet, róla mintázta 
egyik-másik puritán pan alakját.

- Folytatjuk

MELIUSZ-
könyvkereskedés

Ajánlja dnsan felszerelt könyvraktárát. Az 
összes e-yotemi tan- és segédkönyvek, ipari, technikai, 

mezőgazdasági szakmunkák, kötött díszmunkák, az összes szépirodalmi 
Újdonságok, ifjúsági iratok. Legújabb zenemfWek és divatlapok a leg­

nagyobb választékban ál!snd*«n raktáron. Blfiffzetése- 
két minden bel- é« kBIftildl lupékra olfogsdnnk

Bárhol hirdetett köny- 
0 veket a leggyorsab- 

ban szerezzük be.
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Keresztessy István
Huszonötévé.s szakadatlan ki­

tartó s eredményes munkának 
határköve a hétfői nap a Deb­
recen városi és Tiszántúli Refor­
mátus Egitházkerület könyv- 
nyomda vállalatának életében. — 
Ez idő alatt fejlődött ama hatal­
mas. sok milliárdos vállalattá, 
amely ma már ugyancsak nagy 
leányvállalatoknak édesanyja. Á 
nagy fejlődésnek az a férfin volt 
a megteremtője akinek neve c 
sorok elén áll s akinek jubi­
leumára készül a nyomdaválla­
lat s azzal annak leányvállalatai 
is. Hétfőn délelőtt a nyomda fel­
ügyelő bizottsága diszgyiilést tart, 
amelyen úgy a tanács, mint az 
egyházkerület s a személyzet ré­
széről is meleg szeretettel fogják 
üdvözölni Keresztessy Istvánt, a 
nyomda jubiláns vezetőjét.

■<—«»w» ■"W*'

Ma leplezik le 
az Ady-emléktáblát

Az első domborművű Ady em­
léktábla a debreceni fiatal Írók 
legnagyobb örömére csütörtökön 
készült el Az emlékművet Né­
metiig László mintázta, a kiváló 
szobrászművész, az öntési és csi­
szolást munkálatokat pedig Tito- 
ndli Miklós kőfaragómqster. We- 
seléiri i téri telepén végezték.

Az emléktábla mintázása a 
legniüvészibb, úgy, bogy minden 
egyszerűsége mellett több, mint 
bizonyos, ez az emléktábla lesz a 
legszebb emlékmű Debrecenben. 
Az emléktábla költségeit Németh 
Nándor, az Angol Királynő tulaj­
donosa viselte. E héten szállítot­
ták be a városba és Némethy 
szobrászművész felügyelete mel­
lett építették be az Angol Király­
nő Runda lennének falaba. Sim- 
kvvics Sándor mű kertész fogja 
babérkoszorúval körül venni. A 
leleplezés vasárnap este lesz szü- 
kebb körű bankett keretében, 
melyen a terem befogadó képes­
sége miatt 45 ember fog részt 
venni. Az esti ünnepségen Rozs- 
nyay Kálmánná (Nil) költőnő 
fogja felolvasni ez alkalomra irt 
ünnepi költeményét, mely után 
Vághy Bcnyovszky Pál ünnepi 
beszédet mond. A délelőtti 11 órai 
matinéra a jegyek 35 ezer, 25 ezer 
és 10 ezer koronás árban már 
csak kői kitolt számban kapha­
tók. Az esetleg megmaradt jegye­
ket vasárnap d. e. 11 óra előtt a 
városi Zeneiskolában a matiné 
péntáiánál lehet megváltani.

Alpár Gitta 
Debrecenben.

Németh Mária után egy uj csil­
lag tűnt fel a magyar énekművé­
szet boltozatán. Alpár Gitta, a m. 
kir. Operaház tagja, ez a csodá­
latos hangú művésznő.

Operai szereplésének hire 'elter­
jedt külföldön s egyik impresz- 
szárió arcképet kért a művésznő­
től a kritikák elolvasása után. — 
Alpár Gitta azt válaszolta, hogy ö 
nem a szépségnek, — hanem az 
éneknek a művésznője. Pedig bá - 
jós. szép és fiatal, de a művészete 
mindenek felett való. Ezt a nagy 
művésznőt sikerült a Stefánia 
Szövetségnek megnyerni egyetlen 
hangversenyre, melynek tiszta be­
vételét a szövetség nemes eél jaj­
ra. az anya- és csecsemővédelmi re 
fordítja.

A hangverseny december 9-én. 
kedden, este '8 órakor lesz a Bi­
kában. Jegyek a Méli úsznál 15— 
tiO.QCO koronáig kaphatók.

HIRDESSEN AZ EGYETÉRTÉS

VERSES HIRDETÉS-
rovatában Kladóeabb. hatásosabb, te­
hát olcsóbb ts minden más hirdetőnél.

Elfogták a női kézitáskák rémeit.
Megírtuk tegnap, bogy a rend­

őrség elfogott egy Lakatos Irma 
nevű cigányleányt, barom másik 
társával együtt. A rendőrségi nyo­
mozás mára azután érdekes, uj 
részleteket fedett fel ennek a 
szürke eseménynek a hátterében. 
Kiderült ugyanis, hogy a leányt 
nem Lakatos Innának, hanem 
Balogh Rózának hívjak és vad há­
zasságban él Lakatos Lajossal, a 
tettestársával. Az eifogottak között 
van még Kovács József, Balogh 
Róza édes apja is, akinek ez szin­
tén csak álneve, mert Mun Iván 
Sándornak hívják és csak a ka­
tonaságtól való szökése óta hasz­
nálja ezt a nevet. Néhol Bundás 
és Jakab néven is szerepelt. — A
másik asszony személyazonossá­
gát még nem sikerült teljesen lisz 
tázni. A jó madarak í kihallga­
tás során beismerték, hogy bősz 
szu idő óta lopásokból tartják 
fenn magukat. Ravasz módját yá- ■ 
lasztotlák a pénzszerzésnek : Yá 
rosról-vámsra járva a piactereket

és általában a forgalmas helyeket 
keresték fel.

A két férfi egy közeli vendég­
lőben ült. mig az asszonyok a 
sürü tömegben az emberek 
zsebében kotorásztak, vagy a 
nők rctikiiljeit lopták el ör- 

döngős inadon.
A zsákmánnyal ezután a korcs­

mába mentek, ahol azi titokban 
a férfiaknak adták. A Csapó-ut­
cai piacon történt sok kézitáska - 
lopást és zsebtolvajlást mind ők 
követték cl. Nem lehetetlen az 
sem, hogy azt a nagy feltűnést 
kettő

Simonvi-uti rctikül lopások 
tetteseit is a banda tagjai kö­

zött kell keresni.
A rendőrség erélyesen folytatja 

ez érdekes ügyben a nyomozást 
a banda hünlisztájának összeállí­
tását illetőleg s valószínűleg sok 
érdekes részlet fog kiderülni a be­
ismerésük során.

u>ii- BOTH IMRE „ U|
Csapó-utca 37. sz. divatáruházában Burgondia sarok.

női és férfi ruhaszövet, vászon karton, kanavász, sephir, 
női, férfi és gyermekharisnya és rövidáru szükségletét 

meglepő olcsó árb n szerezheti be.

Ui Üzlet! Tisztviselőknek 
árengedmény ! UJ üzlet!

Ady koszorúja.
Negyedrét alakban, ízléses, szí­

nes borítékban, békebeli papíron, 
elegánsan kiállított könyv került 
a kezünkbe. A belső oldalon 
meglepve olvassuk egy falusi 
nyomda nevét : Kiadták Tóth és 
Mező könyvnyomlntómestcrek, 
Szeghalmon. Békéscsaba és Gyó­
nna után, ugylálszik, Szeghalom 
lép be a magyar nyomdai kultúra 
bajnokai közé. Am mert a nyom­
da csak másodlagos valami még­
is, első az, amit kinvomatnak : a 
szép és Ízléses kiállítású könyvért 
a legfőbb dicséret a koszorufűzől 
illeti. Hozsnyai Kálmán érdekes 
alakja a magyar irodalomnak 
Félrevonulva a központoktól, egy 
Ids vidéki városkába húzódva, 
intenzív kultúráját kisugározza 
maga köré és melegségén a kul­
túra egy kis tűzhelye gyűl ki egy­
soros magyar faluban s Tóthía- 
lussi Kiss Miklóssá válik egy vi­
déki könyvnyomdász.

A könyv maga a magyar iro­
dalomtörténet páratlan érdekes- 
ségü dokumentuma s Ady debre­
ceni ünnepére keresve sem lehe­
tett volna szebb koszorút össze­
fűzni, mint ezt a könyvet. Gon­
doljuk el, hogy az életében, hol­
tában meggyalázolt, a hivatalos 
irodalomtól számkivetett, haza- 
fiatlannak, magyartalannak ki­
kiáltót! Adynak száz magyar iró 
hódol a legszebb formában : ver­
sek önkéntes adójával s c száz 
név között a régi és uj irodalom 
legtiszteltebb neveit találjuk: 
Szávay Gyula, Jékcv Aladár, 
Juhász Gyula, Oláh Gábor, 
Babits Mihály, Tcrev Sándor, 
Nil, Tóth Árpád, Kosztolányi 
Dezső, Ernőd Tamás, Dutka A kos, 
Telckes Béla, Gyón! Géza, az el­
szakadt részek költői Közül Vég­
vári, Aprily Lajos, Mécs László, 
Szombati Szabó István, Szentim- 
vcy Jenő stb. hirdetik Adv nagy­
ágát. Érdekes, hogy debreceni 
n,i legjobban mulatja, hogy mily 
költők szerepelnek legnagyobb 
arányszámmal i kötetben, Adv 
debreceni élete ihlette meg őket. , 
Megkapó a felvidéki és erdeivi ' 
költők hitvalláséi Adv meíl#*t. a I

hatalmas összefogó kapocs min­
den — Herceg Ferenc támadása 
dacára — Ady a régi és az elté­
pett Magyarország között. Rozs 
mai Kálmán méltó minden di­
cséretre ezért az ünnepi koszo­
mért. Kapható a Méliuszban s 
minden jobb könyvkereskedés­
ben. Ady Lőrincnének, Ady édes 
anyjának ajánlott könyvből 200 
amatőrpéldány is készült, művé­
szi kötésben, megrendelhető a ki­
adóknál.

Az Egyetértés telefonszáma! 4

A Csokonni-szinliáz műsora r
Nov. 30-nn, délután : Casanova, 

operetté, mérsékelt helyárak. Este : 
Nótás kapitány, operetté Révlel- 
szünet.

Dee. 1 Nótás kapitány, operetté. 
A) bérlet.

Der. 2. Nótás kapitány, operetté 
Bérletszünet.

Dec. 3. Nótás kapitány, operetté 
B bérlet.

Dec. t. Nótás kapitány, operetté.
C) bérlet.

Dee. 5. Nótás kapitány Operette.
D) bérlet.

A tisztel bérlők a bérlet heoez- 
< é “ ♦ pontosan figyeljék !

\ nótás kapitány tegnapi második 
előadására is megtelt a színház né­
zőtere. b.z alkalommal Gyöngyössy 
Mary énekelte é> játszotta ■<■/. ur.d 
kodó hercegnő szerepé1 Játékban 
nagyon kedvesen élők-volt s fb'o- 
man friss ötleteket érvényesített, 
míg énekszámaiban határozott mu- 
zsikalitása. behizelgfien meleg hang 
ja. biztos hangvétele a legtetj sebb 
sikerrel érvényesült. Toalettjei is 
feltűnést keltettek. Megemlítjük még. 
1’ngv ez estén Markovits Andor és 
Károlyi Vilmos szerepel cseréltek, 
előbbi játszotta a kamarást, utóbbi 
a kutvamosol \ közönség zaios tel- 
szésnvilvánitások közt ünnepile 
kedvenceit, totvtoji ujráztatta -,z 
enek- es táncszámokat, volt vnstaps 
is. Gvöngyössv Marv, Szilágyi Mar­
osa és Kovács Terus értékes virág- 
ajándékokat kaptak

Váltsa meg jegyét a színházba, 
különösen a vasárnapi előadások-
rB- előre, mivei a pénztáros a

torlódások alkalmából nem bírja 
a közönség igényeit gyorsan ki­
elégíteni.

Kóbor Irén, Kovács Terus, Szi­
lagyi Marosa játszók ma vasárnap 
esté a fő női szerepeket. Pacal 
Miskát Markovics, Hódit Károlyi 
alakítja. Unger, Csolnakossy, Hói 
lobágvi, Rajz Ferenc játszók a 
nagyszerű együttes többi szere­
peit'.

Olcsó helyárakkal megy vasár­
nap délután az egész Operette 
együttes felléptével Casanova mu­
lat látó, gyönyörű zenejü, látvá­
nyos nagy operetté.

A nagy balettet Casanova va- 
sárnap délutáni előadásán Torma 
Guszti. Jagicza Margit, Witt Bös- 
ke, Markovits, Sötét, Károlyi tán­
colják.

Gyiingyössy Marv játsza hétfőn 
Grete hercegnőt a szezonsláger 
Nótás kapitány operettében.

\ Csokonai-színház tisztelt bér­
lői felkéretnek, hogy december 
havi bérleteiket december hó 6-ig 
befizetni szíveskedjenek. A bérlők 
december hóban is öt előadást 
Kannak s az igazgatóság 30 szá­
zalékos kedvezményt ad a bérlők­
nek.

Főszabót keres a Csokonai- 
színház. Szorgalmas, jó szabót 
keres a színház igazgatósága rög­
töni belépésre. Debreceni családos 
ember előnyben. Jelentkezhetni a 
titkári irodában Állmaim titkár­
nál.

Három világattrakció Buda­
pesttel egyidejűleg :

Apolló : Édes anyám, Hvmnusz 
az anyai szerétéiről. Hétfőn: Syl- 
veszter, Beregi Oszkárral.

Vígszínház : Száguldó kerék, — 
Severin Mars leghatalmasabb al­
kotása. Hétfőn: Szerelem piacán, 
világattrakció, Corinne Griffithcl.

Uránia : Kvittek vagyunk, Lu- 
hitseh rendezése, Marv Prevosttal 
megrngadóan szép kép.

,,Meteorban“ vasárnap „Csa­
vargó vagy gentleman ?“ és „In­
kognito szerelem", két sláger 
egyszerre.

P»Hav Annus,
a ni. kir. Operaház prima-balcrinája

Németh Jull«k»,
a Renaissance színház művésznője

Ko'bsy Ildikó,
a Városi színház primadonnája.

Karác*onvl III,
a Király színház primadonnája.

Tőkés Anna,
, a Renaissance színház művésznője.

Lukács Pál,
a Vígszínház művésze.
D'arrloó Kornél,

A Király színház művésze.
Kuruc* Jáno*,

zongora mű vész-dal költő.
Farkas Imre,
iró és zeneszerző.

Karinthy Frigyes,
iró.

|nc*e Nándor,
a Színházi Riet szerkesztője
szerepelnek a budapesti

SZÍNHÁZI élet
«•(nollen estélyén, december
hó 7-én. viW>mnp este n

BIKA-SZÁLLÓ DÍSZTERMÉBEN-
Az estélyre teljesen ingyen kapnak 
jegyet azok, akik a Színházi Életre 
Hegedűs és Sándor könyvkereskedé­

sében előfizetnek.
V« éves előfizető 1 jegyei.
egész éves előfizető i Jegyet. 

Xll0> egy páholy jegyek knp telje« 
"en Ingyen.
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Mácsay-emlékünnep 
a református főgimnáziumban.

Napi rend:
November 30., vasárnap. Római 

katholikus : András apostol, protes­
táns : András. Napkelte 7 óra 28 
pere, napnyugta 1 óra 10 perc.

December 1., hétfő. Római kall). 
K]iz püspök liitvnlln, protestáns : 
Klza. Napkelte 7 óra 20 pere. nap­
nyugta 4 óra 10 perc.

Karácson yfa.
Xovcmbcr vége van még csak 

és már tegnap a Kossuth -utcán 
megjeleni az első karácsonyfát 
szállító waggon. Figyelmes szóm 
szedőink már idejében gondos­
kodtak rólunk, hogy gyermeke­
ink az idei karácsonykor ,s‘c szen- 
vedjenek szükséget, hogy az el­
foglalt drága magyar hegyek az 
idén is lerójják adójukat a sze­
retet ünnepének. Fenyőfák, dél­
ceg. sudár fenyőfák köszöntünk 
benneteket !

És ha majd olt álltok a Szent 
estén feldíszítve csillogó csecse­
becsékkel. megrakva nyalánksá­
gokkal. lobogó gyertyáikkal, mi­
kor üreg és fiatal, szegény és gaz­
dag egyforma mélységes tnegha- 
lódollsággal áll előlied Kará­
csonyfa, vájjon a tündöklés és 
fény közepette ébrednek-e ben­
ned emlékek ? Meg-inegzörrenö 
ágaiddal micsoda mesékéi, mi­
csoda történeteket fogsz az elől­
ied (illáknak elzizegni ? (landol- 
lad-e, mikor fenn álltái a kár­
páti hegyek ormán és nem hajlói 
Iái levelei a leghatalmasabb vi­
harok elölt sem, hogy egykor 
idegen kezek érnek hozzád és 
porba döntik ezeréves törzsedet? 
■Vem sikoltoltál fel -s nem hal­
lották jajszavad? Majd mikor 
elhurcollak es <* szegény, csonka 
ország halárára érié!, megpillan­
tottad-e meg egyszer a magasba 
szökkenő bércekéi? IIóztál-e hirl 
testvéreidtől ? Tűrnek és szenved 
vek még . . . ?

Karácsonyfa, korai hírnöke a 
nagy ünnepnek, korai hírnöke 
egy szomorn és fájdalmas emlék­
nek, Isten hozott' Mesélj, mesélj 
majd az eljövendő estén a (.sonka 
magyarságnak a kárpáti bércek­
ről. a régi Nagy-Magyarországról. 
És ha majd elszáradsz, leveleid 
elhullanak es életed egy szegény 
magyar tűzhelyében végzed, ak­
kor is büszkén, bátran lángolj, 
pattogj, ordilsd bele a világba a 
mi elkeseredett, véres könnyekkel 
lelt imádságunkat Sem. Nem 
Soha !

Hátralékos előfizetőinkéi tisz 
telette] kérjük az előfizetési ösz- 
szoget Kossuth-utca 2. sz. alatti 
kiadóhivatalunkba behozni, — 
hogy a kébesités fennakadást 
ne szenvedjen.

M EMMEKTH'L! SAJT
FRISS

CSAt’AK JÓZSEF KRT.
Kiszer és csemege keres kedésében

PIAC-0. 51. TELEFON : 70.

Sodorjon

JUMNA
papírt.

A debreceni református fő­
gimnázium lanarkara és tanuló­
ifjúsága Mévsai Sándor emlékére 
december 7-én (vasárnap) az in- 

! tézet tornatermében ünnepélyt 
; rendez, mely alkalommal meg- 
I festeti arcképét is leleplezi, 
j Az ünnepség műsora a követ - 
I kező :

1. Szel vori Nagy Károly: Hát 
csak azért ragyogónak. Gyász- 
ének. Előadja Nagy Sándor ta-

I nár vezetésével a gimnáziumi 
énekkar,

2. Marsai Sándor emlékére.
It ta ; Oláh Gábor. Szavalja : 
Hesse Miklós Vili. o. tanuló, 

j 3. Csa jkovszky : Chanson Tris- | 
te. Zenekarra irta: Marsai S. 
Előadja : Szűcs Gergely tanár ve- j 
zelésevel a gimnáziumi énekkar.

1. Emlékbeszéd. Mond ja : S. \ 
Szabó József igazgató. Ennek vé- j 
gén Marsai Sándor arcképének, 
melyet Csóré.:. Béla tanár festett. ! 

| leleplezése. * 1

5. Chopin : Gyászindulő. Zon­
gorát előadja Rá ez Jenő Vili. o. 
tanuló.

fi. Csak egy szál virágot! Köl- 
térniny Sántfia Károly után. Sza­
valja Versenyi Tibor V. o. ta­
lmié.

7. Sgamhadi : Naenia. Zongo­
rán előadja : f zakó Zoltán VI 
tanuló.

8. Elkel: Hunyadi László e. 
dalművéből : Gyászindulő. Ze­
nekarra irta Marsai Sándor. Elő - 
adja a gimnáziumi zenekar.

Az ünnepély kezdete d. u. ő 
óraki r. Belépti dij : 1. ülőhely
10,000 K. II. ülőhely 5000 K. ÁL 
lóhcty 2000 K.

A liszla jövedelem a gimná­
ziumi Maisai Sándor cmíckala- 
jiitvany gyarapítására lord illa tik, 
melyre felül fizetéseket köszönet­
tel fogad az igazgatóság. Jegyek 
előre válthatók a főgimnáziumi 
igazgatói irodában. Műsor ára 
Í000 K.

Legdivatosabb filckalapok
a p h a t ó kolcsón

PIAC 63. — T E L E F O N 11—11

Alakítások a legújabb modellekre gyorsan készülnek.

Vasárnapi istentiszteletek sör­
rel ilje a református templomokban: 
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor 
prédikál G. Nagy Róla: ágendázik 
Pcrpéth Ferenc: délután 5 órakor 
prédikál Zámhorv Sándor. Kis- 
ivmplomban délelőtt 0 órakor pré­
dikál Szombati Szabó István lúgost 
lelkész; ágendázik Szelt* György; 
d a. 2 órakor prédikál Keresztury 
József. Kossulh-utciii templom­
ban délelőtt 10 órakor prédikál Ko­
rsós János; ágendázik dr. Erdős 
Károly; délután 5 órakor vallásos 
ünnepélyen prédikál Cray Sándor.

A rpádtéri templomban délelőtt 10 
órakor prédikál Molnár be: one; 
ágendázik Diószeghy Mihály; dél­
után 2 órakor prédikál Diószeghy 
Mihály Ispotálvi templomban dél 
előtt 10 órakor prédikál l’elcskey 
Sándor; ágendázik Zámhorv Sán­
dor: délután 2 órakor prédikál Fa­
lucskai Benjámin. Homokkerti 
ilnaházban délelőt 10 órakor prédi­
kál és úrvacsorái oszt Siposs Imre. 
Délután rgynegved 3 órai kezdettel 
vallásos ünnepély, melynek műsora 
a következő : 1. Gyülekezeti él ek : 
XXXV. zs. 1 v. 2 Énekqu írtéit. 3. 
Beszédei mond : Berey Barnabás. 1. 
Szaval : Sipos Károly. 5. finekquar- 
lell fi. Hegedű szóló * Magyary Mi­
hály. 7. Szaval : Nagy Béla. 8. Ének: 
Bercv Barnabás. Magyary Mihály 
hegedű kísérete mellett. 0. Szaval : 
Bercv Barnabás. 10. Énckquartett. 
II Gyülekezeti ének. (Az imaház 
fűlve lesz ) Szegényházban délelőtt 
10 órakor prédikál Marton Sándor. 
V\ ikistelepen délelőtt 10 órakor pré­
dikál és úrvacsorái oszt Seres Béla. 
Református 1 eányneveiítintéz then 
délelőtt 10 órakor prédikál Szele 
M'Hös, ágendázik dr Hóéi* Kát'olv 
Ballagni) (Rázd. Akadj délelőtt 10 
órakor prédikál Cray Sándor. Om­
lót Hunban délelőtt 10 órakor prédi­
kál Kocsis János

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 
órakor a Diakonissza-Otthonban. 
MilOős-u . Pacsirta-ff. I.eánv-nfrni,
( .* unt. a utcai és V "'kedvű Millátv-ll. 
iskolában; délelőtt 9 órakor í'.sap-u. 
9. \ v i las -telepi iskolában, a Dóez.y- 
inléz Iben és a Széebenvi idea 4. sz 
alatti paIdelii in délelőtt 10 órakor 
a bomlikkerl i iskolában ; délelöll 11 
órakor a Füvészkerl utcai iskolában 
és délután fel 3 órakor a Nvulasi- 
bar akhan.

V Konfirmált Leányok Szövetsé­
gének össze’övelele vasárnap dél­
után fél 1 órakor Ispotály-telep 9. 
szám alatt larlalik.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület 
e Ilii 30 án, vasárnap, Kollégium, 
földszint 1. szám alatt délután 5

órakor a szokásos összejövetelét 
megtartja.

A Kálvinisták Tcmplomegyesü- 
siilete Vegycsénekkara tanulási 
óráit betenkint hétfőn és csütörtö 
kön tartja 6—7-ig a Tanító Otthon­
iján (Egyházi hivatal udvarán, ke­
resztépület.) Uj tagok jelentkezését 
ugyanakkor és ugyanott elfogadja 
Szabó Lajos református kántor, 
karnagy.

Az evangélikus templomban az is­
tentiszteletet c hó 30-án, advent első 
vasárnapján délelőtt 10 órakejj; Far- 
kas Győző, az oltári szolgálatot 
Czipott Géza szetgothárdi 1 Ikész 
végzi1. t I vacsoraosztás. Offertó- 
i ium A templom fütve. Délután 5 
ólakor vallásos estély.

Istentiszteletek sorrendje a római 
katli. templomban : Reggel 6 óm­
kor hajnali mise (Bóráié). ,, 8, 9. 11 
és háromnegyed 12 órakor csendes 
misék. Fél 10 órakor énekes nagy- 
mise, utána szentbeszéd. Délután fél
1 órakor szentolvasó, szentbeszéd és 
litánia.

Evangélikus vallásos estély lesz 
ma délután 5 órakor a Miklós-uleai 
ev templomban, amelyen Czipott 
Géza szentgotthárdi lelkész „Karco­
latok a magyar éjszakából“ címen 
tart előadást. Hegedül : Páriesv Pál 
hegedűművész. Szaval: Nemes Paula 
és Csőváry Endre.

Az Evangélikus Biblia délután 6 
órakor veszi kezdetét, fart husvétig. 
A megbeszélés tárgyúit Jézus élete 
fogja képezni.

Az evangélikus karácsonyi gyűj­
tés már folyamatban van. A lelké­
sz i hivatal bízik benne, hogy min­
den hivő szívesen fog áldozni : 
rá esőn vi szerelt l oltárán.

A Fillér Egyesület teaestélye 
Február 7-én (szombaton j a 
nagytermében lesz megtartva, 
előkészületek folyamatban vannak.

A debreceni református egyház 
adománya árvagyermekeknek. A 
debreceni egyház a mai meg min­
dig igen súlyos anyagi viszonyok 
közölt is, ebben az iskolai évben 
130 gyermeknek tudott 11 és fél­
millió értékű könyvel és Írószert 
vs in in leg v 80 árvagyermeknek 32 
millió értékű ruhaneműt és cipőt 
adni.

Kitüntetés. A kormányzó a mi-- 
niszlerelnök előterjesztésére For­
ay József debreceni lakos, nagy­

birtokosnak, a közélet terén kifej­
tett érdemei elismeréséül a in. kir. 
kormány főtanácsosi elmet ado­
mányozta.

ka­

it) jog- és pénzügyi bizottság 
ülése. Debrecen sz. kir. város tör­
vényhatóságának jog - és pénz­
ügyi bizottsága a szerdai törvény 
hatósági közgyűlés előkészítésére 
hétfőn délután 4 órakor, a város­
házán ülést tart. A tárgysorozaton 
szerepel a bérkocsi fuvardíjak és 
a kéményseprési dijak feleme­
lése, a. vágóhídi vágatósi dijak, a 
hordo jelző hivatali raktárdíjak 
aranykoronában való megállapí­
ts3' a Kálvin-téri trafikbódé 
l)8.yc’ a Déri-szobor, a Kollégium 
ev járadékainak felemelése, szer­
ződés meghosszabbítások, a nagy­
erdei park rendezése, a Kossuth - 
szobor körüli tér rendezése, a jövő 
évi burkolalozási jmigramm, a 
• IJ-es emlékmű és végül a város 
aranykorona költségvetése..

Szombati Szabó István költőpap 
megérkezett Debrecenbe. A növény 
Der óU-an, vasárnap délelőtt II 
orakor tartandó Ady-matinén sa­
ját költeményeit fogja felolvasni 
Szombati Szabó István, ki nies- 
kajita az útlevelet a román ha­
tóságoktól és a péntek esti gyors­
vonattal érkezett meg Debrecenbe. 
Szombati Szabó Istvánnak a ma­
lmen való részvétele ez ideig kél 
sege,s volt, de most már nyugod­
tak lehetünk, mert itt van 'Debre­
cenben és vasárnap délelőtt 9 
orakor a Kőtemplomban prédi­
kálni fog.

Az ügyvédi kamara közgyűlése. 
A debreceni ügyvédi kamara fenn 
a usanak félszázados évfordulója 
alkalmából 1924. évi december hó 
7. napján délelőtt ti órakor, a 
kamara közgyűlési termében disz 
közgyűlést tart. A díszközgyűlés 
lv;;8ya ünnepi beszéd, tartja: dr. 
Körösi Kálmán. A közgyűlés najy 
jan este 8 órakor társasvacsora az. 
Arany Bika üvegtermében. — Va­
csora-jegyek 110,000 K ért deccm 
tier J-an délig az ügyvédi kara i 
iánál válthatók.

Dg Gáspár Géza, a Munkásbiz- 
tiisito Bénztfu* volt főorvosa Fű - 
vészkert-ulea 12. sz. alatt ismét 
megkezdte orvosi rendelését.

Nagyszabású külföldi tanul­
mányul. Mint értesülünk, a Tu 
dományegyeteni által a tavasszal 
rendezelt olaszországi ut várako­
záson felüli sikere arra indította 
•1 szvrxt*z<) testűidéi, ho^y jövő 
(‘V nyárim egy, az előbbinél szó- 
lesebb körű tanulmányutat ren­
dezzen Franciaországba és Felső 
Olaszországba. A tanulmányúiról 
különben rövid időn belül bővel) 
ben lógunk referálni olvasóink­
nak.

V Teniploinegy esiilcl karácso- 
nyi gyűjtése. Közludoinásu do 
log, hogy a Templomegyesüle! 
minden évben karácsony előtt 
gyiijésl eszközöl a szegények fel 
segélyezésére. Ezekben a'napok­
ban különösebben az egyházi ár 
'ük képezik gondját a Templom 
egyesületnek. A mostani istvntisz 
telet végeztével templomaink aj 
tájánál kérjük az erre a célra 
szánt adományokat a gyülőkn k 
szeretettel átadni.

Előjegyzési, fali tömbnaptárak 
nagy választékban a Méliusznai

1

OROSZLÁN
védjegyű fehéríteni ek, Pécsi 
börkeztyüi«, nyakkendő kü­
lönlegességek a lego csobban

WERNERNÉL, Piac 72.
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naptár szükségletet 
Méliusznál.

Lehetetlen, hogy ne sejtse. 
Hogy ne tudja végre 
Kihez menjen, ha szőrmére, 
Prémre van szüksége.
S ha nem volna elég pénze 
A megvásárlásra 
Nem kell azért futkosnia 
Bankba, zálogházba, 
f ml ja meg a T. közönség, 
Tanulja meg végre 
Részletre is megkaphatja 
Kp úgy, mint készpénz}*-.
Ne törje tehát a fejét 
Menjen el még máma 
Vásárolja meg ami kell 
A Lipcsei Szőrmeárúházba 
József kir. h.-u. Bika bérbáz.

Selyemlenyésztési felülvizsgálat 
Debrecenben. Eszterházy Jenő h. 
államtitkár, orsz. selyemtenyész­
tési felügyelő Debrecenbe érke­
zett és megtekintette a debreceni 
selyemlenyésztési felügyelőséget. 
Debrecen város ugyanis nemré 
giben nyolc hold földet adott 
bérbe a svlyevitenyésztés céljaira, 
újabban pedig ismét másfél hold 
földet engedett it eperfa tenyész­
tés céljaira, amelynek a bérét a 
selyemteoyéstési felügyelőség 
eperfa csemetékkel fogja fizetni 
és ezeket a csemetéket a város 
birtokain fogják szétültetni. — A 
selyem tenyésztési felügyelőség 
felülvizsgálatán részt vesz még 
Jeszenszky Adóm miniszteri tit­
kár, kerületi selyemtenyésztési 
felügyelő is.

Gyermekünnepély az Ispotályban. 
Az ispotálvi református elemi is­
kola tanítványai szórakoztatására 
e hó 30-án, délelőtt fél 10 és fél 11 ! 
órai kezdettel s délután fél 3 órai 
kezdettel a szülők és tanügybarátok 
előtt gyermek ünnepélyt rendez. Mii- 
soron vannak szavalatok, ének, me­
se, kisebb párosjelenetek Aranytól, 
Pósától és másoktól. S végül az is­
kola énekkara Petőfi egyik dalával 
zárja a hatásos miisort. Érdeklődő­
ket szívesen lát a rendezőség.

Debreceni Képes Kalendáriom 
nehány napon belül jelenik meg. 
Előjegyzést elfogad a Méliusz 
könyvkereskedés.

A Színházi Élet szombathelyi 
estélye. A Színházi Élet szombat­
helyi előfizetői részére szómba- j 
Ion este a Kovács-szálló nagy­
termében müvészestélvt rende­
zett Az estélyről a „Vasvárme­
gye" a következőket Írja: Talán 
sohasem látott még együtt a Ko­
vács-szálló csillárfénvben úszó 
nagyterme olyan imponálóan 
nagyszámú koncert közönséget, 
mint a Színházi Élet tegnapi es 
télyén. Már nyolc órakor min­
den hely el volt foglalva, a kar­
zat is zsúfolásig megtelt és fe­
szüli várakozás izgalma moraj- 
lotl mindenfelé. Az estély sike­
réhez kritika nem fér. Karinthy 
Frigyes konferált. Farkas Imre 
saját verseiből adott elő, Inrze 
Sándor a közönség Intim Pista 
kérdéseire válaszolt, majd Né­
meth Juliska. Pallav Annus, Tő­
kés Anna, Karácsonyi Ilii, Lu­
kács Pál. D’Arrigö Kornél, Ku- 
rucz János szerepeltek a műso­
ron, amelyet a minden szám 
után elemi erővel felzugó taps ! 
vihar a szezon legforróbb sikerű 
estélyévé avatott.

Huszthy műterem, Kálvin-tér 3.
Uj kirakatai feltűnést keltenek. j 

Hétfőn megnyílik a népkonyha.
A népkonyha december hó 1-én, | 
hétfőn délben megnyílik. Akiket í 
a tanító urak a népkonyhán való i 
étkezésre a Népjóléti Hivatalhoz 
bejelentettek és akik a Népjóléti 
Hivatalnál jelentkeztek, az étke­
zésen megjelenhetnek. Aki a nép- j 
konyhán étkezni óhajt, azok je- j 
lentkezzenck a Népjóléti Hivatal­
nál, Miklós-utca 23. szám alatt. 
Debrecen sz. kir. város Népjóléti 
Hivatala.

Jövő évi 
szerezze he

Karinthy Frigyes, Farkas Imre, Pallay Annus, 
Németh Juliska, Juhász Pál Debrecenben.

A „Színházi Élet“ nagy müvészestélye.

A Színházi Élet szerkesztősége 
december hó 7-én, vasárnap este az 
Arany Bika dísztermében Debrecen­
ben eddig soha nem látott müvész- 
cstélyt rendez előfizetői részére. 
Egyszerre tizenegy ünnepelt, rajon­
gott, szeretett művészt, Írót és zene- j 
szerzőt léptet fel a liangversenyte- i 
rémben. Ezen nevek mindegyike a 
teljes sikert Ígéri. Budapest szelte 
lni arisztokráciájának szine-java lá­
togatja meg Debrecent, hogy a vá­
ros intelligens közönségét kedvenc 
lapja nevében szórakoztassa.

Múlt héten Szombathelyen a Ko­
vács-szálló dísztermében zajlóit le 
egy hasonló művész-est, amelyen a 
dunántúli város legelőkelőbb közön­
sége zsúfolásig töltői te meg a csil­
lárfényben úszó nagytermet, ahol 
örökké emlékezetes sikert arattak a 
szereplő művészek és Írók.

A debreceni estélyen Karinthy Fri­
gyes, a legnagyobb magyar humo- ! 
rista konferál, Farkas Imre, a Nó- 
tás kapitány szerzője önálló műso­
rával szerepel, valamint a zeneszá­
mokat kiséri zongorán. Pallay Anna 
az. Operaház prima-ballerinája a leg 
szebb klasszikus táncokat lejti, Ka- j

rávsony Ili, a Király színház primn- 
donája és D Arrigo Kornél, a Ki 
rály színház művésze az itiei szezon 
sláger dalaiból énekelnek. Kolbay 
lldiko, a Városi színház primadon­
nája opera-áriákat és magyar dalo­
kat ad elő. iLukács Pál, a Vígszín­
ház művésze és Tőkés Anna, a Re­
naissance színház művésznője, Sze 
ncH és Karinthy jelenetekben szere­
pelnek, Németh Juliska chansono­
kat ad elő, az Amerikái járt világ­
hírű dalköltő: Kurucz János virtuóz 
műsorát mutatja be. Inrze Sándor, 
a Színházi Élet szerkesztője pedig a 
közönség Intim Pista kérdéseire ad 
választ a színpadról.

Azt hisszük, hogy ezeknek a ne­
veknek szürke, taxativ felsorolása 
már olyan estélyt Ígér, amilyenhez 
hasonló még nem volt Debrecenben.

Az estélyre kizárólag a Színházi 
Élet előfizetői kapnak jegyet és pe­
dig teljesen ingyUn. Aki Hegedűs és 
Sándor könyvkereskedésében 80,00(1 
koronáért egy negyedévre előfizet, 
teljesen ingyen kap I darab első 
rendű vagy 2 darab II. rendű ülő­
helyet.
kap.

F RISS TŐ L T É S Ü

BIKSZÁDI VIZ
ÉH KEZEIT

Csanak József keresk. rt.
fűszer- és csemege üzletébe

Főpostával szemben. Telefonszám 70.
————aa—gmn

Figyelmesen olvassa el a Ste­
fánia Szövetség sorsjegyeinek a
hátsó oldalát s megállapíthatja 
nyomban, hogy érdemes volt ki­
adni 1000 koronát.

Kardos László cégnél valódi 
Jaeger női- és férfi aisóruhák 
minden nagyságban.

Bán Erzsébet hangversenye. 
Bán Erzsébet, a debreceni városi 
Zenede kiváló éncktanárnője de­
cember 6-án rendezi hangverse­
nyei. A kiváló hangversenyéne­
kesnő már eddig is sok sikert 
aratott dalestekéivel, — a 6-iki 
hangversenye iránt is igen nagy 
érdeklődés nyilvánul meg.

Nagy karácsonyi vásár leg­
szebb női harisnyákban Mezinéi. 
Széchcnyi-u. 43. szám.

Egy agrár szövetkezel jubileu­
ma. Jövő hó első napjaiban kez­
dődik Budapesten a „gazdahét", 
melynek csaknem minden nap­
jára a fővarosban szekció gazda- 
társadalmi szervezetek egy alkal­
mi ülése, ünnepély esik Ezekre 
a napokra folyó évben, még vi­
dékünkről is, a szokottnál na­
gyobb számban készülődnek a 
gazdák Budapestre, hogy részt 
vehessnek december 11-én a gaz­
datársadalom egyik legnagyobb 
szervezete, a „Gazdák Biztosit,) 
Szövetkezete“ 25 eves jubileumi 
ünnepélyén. A szövetkezet tudva­
levőleg az 1899-ik évben Szegeden 
megtartott V. kongresszus hatá­
rozata alapján 1899 december hó 
11-én alakult meg s 25 év alatt 
egyike lett a gróf Károlyi Sándor 
dini támogatni! szövetkezeti nmz 
gnlom leghatalmasabb alkotása, nak.

Legszebb karácsonyi és újévi 
ajándék egy fénykép. Kozmám, és 
falsa műterméből.

írószer és irodafelszerelések 
legnagyobb választékban a Mé 
húsznál.

A poslnnőtisztviselők tea-dél­
utánja. A Debreceni Bostanőtiszt- 
viselók Egyesülete december hó 
7-én, az Arany Bika kistermében 
tartja meg szokásos tea-estélyét. 
A rendezőség mindent elkövet, — 
hogy ez az estély is a régiekhez 
méltó legyen és a résztvevők is­
mét egy szép és kellemes est em­
lékével távozzanak.

Kardos László cégnél eredeti 
angol plaidck, autótakarók, sál- 
kendők nagy választékban.

A szepe«iek (felvidékiek) estélye. 
A Szepesi Szövetség rendezésében 
december hó 6-án, este fél 9 órai 
kezdettel a Debrecenben élő felvi­
déki testvéreikkel tánccal egybekö­
tött műsoros estélyt tartanak. A mű­
sor gazdag és változatos, koronája 
dr. Varga Kálmán udvari tanácsos, 
a Gazdasági Akadémia igazgatójá­
nak előadása a Felvidék mai heh 
zetéről. Az estélvre felhívjuk a kő 
zönség figyelmét.

November 30. Dolinánvi Ernő 
I Törli11 Margitról. A debreceni z- 
nedv büszke lehet arra. Iiogv oly 
kiváló tanára van. mini líőchtl 
Margit - mondta Dohnányi Er- 
no. A varos kedvelt nagy művész­
nője december 8-án, hétfőn tart- ! 
ja a Zenedében önálló hangver­
senyét. Jegyek Keszthely," . , 
novitznál. Szent Anna.

A WANN/. „Fizsélicf eimü 
karmaik dalcMelve a 
december hó 14-én. Az ..l-.rzséh, f 
tnekkai ez alkalommal 
dalcslélyé! Az.
Mii sok érdekes szám is les/ Sík, 
Mill megnyerni énekre 
^mél. rg\ kedves jelenei előadás; 
Konl.sek Irént, szép klasszikus l.

K ro -

ének- 
Zenedében 
..Erzsi 
tartja első 

szereplésekül, la
is les/ Sí
dr Szűcs G

ír.
me

r'l,h Eriikét, cimbalmnzn. Bihari 
T •' ,Z(;".p*n",áradt, 1.: lsek fi Joz.se-h'l. mini kitűnő előadót stl, \ n'.S7 

l'h" programion! annak ideien kő- 
zolni fogjuk.

I isztviselő jóléli szabóműlidy 
feloszlatása dacára I eszitek julá­
nyosán divatos ruhákat, 
név. Darabos-utc^ 44.

Házasság. Fischer Etelka l)eb 
récén és Szatmári Jenő Székes- 
fehérvár f. hó 26-an házasságot 
kötöttek. Minden külön értesítés 
helyett.

Felruházták tt Kövesdy-aUp 
árváit. Szép és megliató üiuiepi 
aktus zajlott lé ma délelőtt az ár­
vaszéken. A Kövesdy-alapitvánv 
kamataiból ruháztak fel 75 árva- 
gyermeket. 75 árvagyermek, fiuk 
és leányok vegyesen kaptak sap­
ka!. felsőruhát, fehérneműt. — A 
ruhakiosztási aktus a szokottnál 
ünnepélyesebb keretek között zaj­
lott le, mert ez alkalommal ün 
nepelték a ncinesszivü alapítvány 
tevő születésének százéves évfor­
dulóját. I)r. Csűrös Ferenc kul- 
turtanácsnok meleg szavakkal 
emlékezett meg a nemesszivü em­
berbarátról és a gyermekek nevelő 
szüleit a gyermekek szere tétén-, 
gyermekeket pisiig jó magavise­
letre intette.

A Debreceni Izraelita Nöegyief
december hó 20-án, az Arany Bika 
dísztermében, előkelő fővárósi mű 
vészek közreműködésével nagysza 
básu müvészestélvt rendez. A
ven tagú vigalmi bizottság,

Páholyt egész éves előfizető

négy
nökséggel az élén, már is'"odaadó 
Inizgalomal fáradozik a siker érde­
kében.

Áldás, béke, jóegészség minden 
kinek, ki házánál Brázax sósbor 
szeszt tart !

Népies gazdasági előadások. A 
nu-zőgazdák szakismereteinek kibö 
vilése céljából a helybeli m. kir 
Gazdasági Akadémia tanárkara né 
pies gazdasági1 előadások tartásál 
határozta cl. hzen előadások soro 
Zalát ma délelőtt It órakor Hauser 
János tanár ur folytatja a Nemesi 
leli vetőmagvak alkalmazásának je 
lentőségéről tartandó előadásával 
Felhívjuk gazdatársadalmuuk figyel 
mé! ezen időszerű tárgyú előadásra

A Debreceni CipéNztársulat jabi 
leunin. A Debreceni f.ipésztársulal 
ez évben ;>0 eves. Megalakulása 
mindjárt a „suszter céh“ megszűné­
sét követő évben, 1874-ben történi 
A társulat az idén karácsonykor 
tarlja megalakulásának félszáza 
dós évfordulóját. Délelötl diszköz 
ffi'ulés. este pedig dalestély lesz 
táncai egybekötve, melynek ‘előké­
szítésén már dolgozói a rendezőség.

Kardos László cégnél gyapjú 
1 fanéi takarók minden igényeknek 
megfelelő választékban. '

Ma vasárnap, november hó 30-án 
ebédmenü Albert Belvárosi Étter­
me, ben. Húsleves májgaluskával. 
Sertéskaraj, Töltött paprika, Almás 
es túrós reles. Ebéd menü ára 20,000 
korona Abonensek felvétetnek !

Cs. Berzcviczy Mária és Csuka 
Béla hangversenye iránt már is 
óriási az érdeklődés Cs. Berzcvi- 
t.s\ Maria műsorán Orpheus, 
Samson es Delila, Carmen s Rad- 
,,:|i dalai szerepelnek. Csuka Bélé 
Amliea Caporale régi olasz soná 

; híjai, Glasonnow darabjait, Cho 
, l”n Norturncjál, Popper Tarai)
I ['Ha jat jálsza. \ műsor kimagas 

Jo szama lesz Nieolaj : „Schmerz 
der Liebe“ vinni duettje. Jegyek 
Keszthely es Kmnovilzná!, Szent
Anna-utea 2.

X/ időjárás. A Meteorológiai In­
tézel jelentése: Hazánkban a liömér 
seklei kissé emelkedett, a maximum 
többnyin- 3 .> fok Celsius között. A 
minimum inkább vsak a keleti re 
s/ek-xi sülvedt a fagypont alá A 
koilo, idő nagyrészt még tart. Idő 
prognózis Lényegiden höváltozás 
csapadék nélkül.

Hócipők, sárcipök 
Javítása Molnár Test­
véreknél Nagytemplom
mellett.

A közönség legjobb bíró.
Döntött is már az irányban: 
Utolérhetetlen Biró 
F1 estisben és tisztításban. 

Bika-udvar, Mozgó bejárat.
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ürtesilíN. Értesítjük a villamos 
«ramfogyasztó közönségünket, hogy 
e hó 30-án, a hálózatunkon eszköz- 
lendö javítási munkálatok miatt az 
alábbi helyeken nem lesz áram­
szolgáltatás : Heggel 8-tól délután 2 
óráig: Isptály-ulcán, Varga-kertben, 
Széchenyi-kertben, Kishegyesi-uton, 
Vendég- és Csap-utcákon, a Hatvan­
utca végén. Rcggdl 8—11-ig : az Er­
zsébet-, Vörösmarty-, Miklós-utcán, 
Arany János-, Széchenyi-, József k. 
herceg-, Nyugati , Szepességi é.s a 
Külső vásártéri-utcákon. Heggel 8 
órától délután 2-ig Wesselényi-téren, 
Dohánygyár, Hajnal- és Vámospér- 
csi-uton (Máv. mühelytelep). Heggel 
8-tól 11-ig Teleki-. Tímár-, Vígkedvű 
M.-, Szent-Anna-, Varga-, Kossuth-, 
Nap-, Méliusz-tér, Csapó-, Rákóczi-, 
Eötvös-, Arpádtér, Nyil-, Kút-, Ho­
mok-, Hadházi-ut és Csapókertben. 
Nagyerdőn és Patay-utcán. Délelőtt 
11-től 2-ig Homokkertben és a Dió­
szegi-utón végig nem lesz áramszol­
gáltatás. Világítási vállalat.

Kardos László cégnél híres 
COSMANOS barccttek, flanelek 
gyönyörű választékban 10 ezer 
koronától.

Az önálló nőiszahó iparosok 
és a NOSz. 1024 december 6-án, 
azaz szombaton, este 8 órai kez­
dettel. belépti clij nélkül szóra­
koztató tea-estélyi rendez, az 
Ipar testület és a Kör helyiségé­
ben — Az érdeklődőket szívesen 
látja a rendezőség, a termek kel­
lemesen fütve lesznek.

Karácsonyfa bármely mennyi­
ségben állandóan kapható: Sim- 
kovics Sándor miikertész élővirág 
üzletében, Kossuth-utca 11., Kar­
dos-ház.

Felhívjuk Debrecen úri és pol­
gári, valamint az iparos és mun­
kás családok figyelmet díszes ka­
rácsonyfáinkra, amelyeket kedvez 
menyes áron előjegyezhetnek s a 
fát utalvány alapján bárki elvi- 
letheti. Előjegyezni lehet már a 
mai naptól Géder Andrásnál a 
Gambrinusban és G. Kiss István 
csemege- és müvészlap-árusnál 
egész nap éjjel 2 óráig, az ösz- 
szes vendéglőkben 's kávéházak­
ban is.

Nagy emberek mondásaiból: 
'tint a harang ütő nélkül, olyan 
a kereskedő vagy iparos reklám- 
hirdetés, szóval a nyilvánosság 
nélkül.

EGY ET ÉRT ES

A behozatali kérelmek és a fel­
emelt bélyegilletékek.

Az utóbbi hetek folyamán a keres­
kedők és az iparosok a kamaránál 
erősen panaszolták azt, hogy az 
1923., sőt az 1922. év folyamán be­
nyújtott behozatali kérelmeket meg- 
1 eletezték és terhűkre a régen be­
nyújtót kérelmeik bélyeghiánya cí­
mén most, amidőn a felemelt illeté­
ke aranyalapon kerülnek kiszabás­
ra, igen jelentős összeget Írnak elő 
:iz illetékes pénzügyi hatóságok.

A kamara a panaszok általános 
volta miatt kötelességének tartja, 
hogy részben érdekeltségét tájékoz­
tassa, részben pedig a pénzügymi­
nisztertől megfelelő intézkedések 
megtételét kérje.

A lelctező közegeket, akik merő­
ben végrehajtók, természetszerűen 
nem hibáztathatjuk. Itt a rendelke­
zésben van a hiba s ennek orvoslá­
sát kell kérnünk a pénzügyminisz­
tertől, amit a kamara meg is tesz.
Először is nyilvánvalókig jóhisze­
mű tévedések forognak fent. Nem te­
hető fel ugyanis, hogy egy egész 
szakma, még pedig nem csak a vá­
rosban, hanem országosan, a bé- 
lycgitloték lerovásának alapját tu­
datosan helytelenül jelölte volna 
meg. Az orvoslást méltányossá te­
szi az a körülmény is, hogy a fel­
emelt bélyegilletékek terhe az arany 
korona számításnak bevezetése foly­
tan súlyában rendkívül jelentős mó­
don gyarapodott. — Ila ugyanis az 
1923. évben benyújtott behozatali ké-

férflésflusipRákmelegenliélelve
Frank Imre kalapüzletében

A szatmármegyei 
alispán pőre.

Komoróczy Iván, Csunkaszat- 
mármegye alispánja, feljelen­
tette becsületsértésért dr. Hein 
István budapesti ügyvédet. 'Fa­
liak Mayer földbirtokos szatmár­
megyei ingatlanai kisajátítása­
kor megváltási eljárás alá vona­
lot! s az alispán az OFB-liez Írá­
sos véleményt adott be, melyben 
Tabak Mayerről többek közt azt 
állította, hogy vagyonát köny- 
nyen szerezte. A válasziratban, 
melyet az ügyvéd ellenjegyzett. 
Tabak Mayer erősen kikelt az 
alispán ellen, mert szerinte a 
löldmegváltási törvény nem kom 
munista tanokat hirdet, már jle­
dig az alispán érvelése ehhez kö 
/elálló, egyszerűbb lett volna, ha 
megmondja nyíltan az alispán : 
u zsidótól el kell venni a lóidét 
sth. A nyíregyházai törvényszék 
az ügyvédet felmentette, mert a 
mit irt, ügyfele megbízásából, 
az ügy érdekében irta. A debre­
ceni Tábla dr. Oláh Miklós el­
nöklete alatt azonban 2 és fél mil­
lió korona pénzbüntetésre Ítélte 
az ügyvédet, mert irata a jogos 
kritika határát túlhaladta. A fő­
ügyész megnyugodott, az elitéit 
felebbezett.

rclmeket még az év első felébeu 
vizsgálták volna felül, ükkor úgy 
nz egyszeres, mint a felemelt illeté­
keket papirkoronában Írták volna 
elő, mig ma pusztán azért, mert a 
munkával tulhalmozott közegeknek 
csak most nyílt alkalmuk, illetve 
idejük a bélyegilleték helyességé­
nek megvizsgálására, az előírás 
aranykoronában történt. Egy gya­
korlati példa megvilágítja a kér­
dést

A kamara u többi kereskedelmi 
és iparkamarákkal egyetemben az 
érdekeltség adózó képességét erősen 
befolyásoló illetékbirságok törlése 
érdekében felterjesztéssel fordul a 
pénzügyminiszter úrhoz, kérve azt,

a) rendelje el, hogy az árubehoza­
tal! kérelmek bélyegilletékének meg 
rövidítése miatt kiadott fizetési meg 
hagyások elleni felebbezések tüzetes 
vizsgálat tárgyává tétessenek, abból 
a szempontból, hogy a figyelembe 
jövő körülményekhez képest nem 
adta-e meg a fél amúgy is helyesen 
az áru értékét s ha igen, ugv az 
előirt úgy egyszeres, mint felemelt 
illetékek teljes összegében töröl­
tessék ;

b) általánosságban elrendelni, 
hogy' minden további vizsgálat nél­
kül töröltessenek az árubehozatali 
kérelmeket benyújtott összes érde­
keltek terhére előirt felemelt ille­
tékek.

SZÉNK ANNÁK, KÁLYHAELÓTÉTEK.FÜSTCSÖVEK

KALOR
SALGÓTARJÁNI FOLYTONÉGO KÁLYHÁK
SESZTINA LAJOS vaskereskedésében kaphatók PIAC-U. 23.

Karácsonyi nagy árleszállítás 
KOVÁCS VILMOSNÁL
Iparkamara épület. Törvényszékkel szemben. 
Férfi cipő box és sevro gummi talppal

380 ezer korona
Női és férfi cipő box és sevro, magas

280 ezer korona
Női félcipők 1 pántos, 2 csatlós, fűzős és kivágott

200 ezer korona
Gyermek és fiú cipők nagyság szerint 
mérték után a legolcsóbb árban I

Javítások a legrövidebb idő alatt készülnek.

selyembrokát 
butormoquett 
és pliisch
több mint 50 különböző 
minőség és mintában ér­
kezett, a legolcsóbb 
gyári árakban.
Kárpitosok­
nak előnyár!

Linoleum Áruház
Haas Lipót Ferenoz József-ot 58. 

Megyeháza mellett. 
Telefon s 9—63.

2
DEAC-DMTK

Az őszi forduló utolsó bajnoki 
mérkőzése kerül vasárnap leját 
szásra a Diószegi-uti vasutas-pá 
lyán. Előreláthatólag heves küzdel­
met fog vívni a két csapat a győze­
lemért, hiszen mindegyiknek nagy 
érdeke a pontszerzés. A DEAC-ol 
valamivel jobbnak tartjuk, hiszen 
hélről-hétre kemény küzdelmekéi 
kellett vívnia, mig a DMTK már he 
tek óta pihen. Ilyenformán papír­
forma szerint a DEAC győzelem 
volna esedékes. Tekintve azonban, 
hogy a szívós DMTK védelem meg­
zavarhatja az amúgy te gólképtelen 
egyetemi csatársort, mig a esatár 
sorban ott van a mindig veszélyes 
Merlin, fordított eredménye sincs ki­
zárva. A mérkőzés délután 2 órakor 
kezdődik. Híró : Nagy Dániel.

Az Egyetértés hirdetései a legjobb reklámok.

női divatházában
Debrecen. Piac-u.42

Megkezdődött a

vvvvvvv vvvvvvv vvvvvvv

Női tóllkabátok
590,000 K-tól, 

Női télikabátok szőrmézve 
750,000 K-tÓI, 

Velour kabátok
1.150,000 K-tól, 

Dobi tóllkabátok
980,000 K-tól, 

Szőrme bundák
3.600,000 K-tól, 

Velour kabát szőrmézve
1.450,000 K-tól,

Sealskin bunda, brokát selyem 
béléssel
4.750,000 K-tól,

Selyem trico ruhák 
minden színben : 

395,000-
Crepe de chine ru­

hák a legdivato­
sabb színekben:

790,000—

nagyválasztékban 
raktárra érkeztek
Nagy emberek mondásaiból -. 

Ami a virágnak a napsugár, az a 
kereskedőnek, iparosnak a rek­
lám, a hirdetés.

SS

: ,i -

hmm ■>: 4
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Városközi birkózó verseny Nyír­
egyházán. Érdek* birkózó verseny 
lesz vasárnap Nyíregyházán Debre­
cen—Nyíregyháza és Szolnok birkó­
zói között. Mind a három város jó- 
képességü birkózó gárdával rendel­
kezik és igy igazán érdekes küzdel­
mekre van kilátás. A versenyen 
Debrecen birkózói teljes számban 
és elsőrangú esélyekkel indulnak.

A szerkesztésért felelős :
POSCH DEZSŐ.

Pályázati hirdetmény.
A debreceni református egy­

ház ez év végén általános tiszt- 
ujitást tart, mely alkalommal 
1925 január i-tői kezdve hat évi 
időtartamra, választás által be­
töltésre kerülnek a következő ál 
lások :

I. Nyugdíj jogosultsággá! ősz 
szc nem kötött tisztségek: 1. a 
főjegyzői és 2. az egyesített jegy- 
ző és ügyvédi tisztség.

II. Nyugdíjjogosult hivatal­
noki állások : 1. a számvevői. 2. 
a pénztárnoki, 3. az ellenőri, 4. a 
gazdasági gondnoki és 5. az ik 
lató-kiadó-irattárnoki állások.

A fenti állások javadalma, a 
megkívántaié képesítés és egyéb 
feltételek az egyházi számvevői 
hivatalban a pályázati határidő 
alatt, hétköznapokon délelőtt 8- 
lól 1 óráig tudhatok meg.

A pályázati kérvények 1. 1921. 
évi december hó 13-ik napjának 
déli 1 órájáig adhatók b" az egy­
ház iklató hivatalában. (Kálvin 
tér 17. sz. a.) A kérvényhez mel­
lékelni kell keresztlevelet, erköl­
csi bizonyítványt, a képesítést 
igazoló bizonyítványt, -ddigi szó! j 
galatról kiállított bizonyítványt 
és esetleg más okmányt. A fenti 
egyházi állásokat jelenleg betöltő 
tisztviselők okmányokat csatolni 
nem kötelesek.

Debrecen, 1921 november 30.
A debreceni református egyház 

elnöksége.'
Szele György, 
lelkészelnök h.

.Vn</7 Józsi). 
fögondnok.

Nagy karácsonyi vásár!
\íii, férfi és gyermek harisnyák, 
-zaba!, lilikek, horfloló. iiimzö, 
kötő. sziivö és varró fonalak a leg­
olcsóbb gyári Árban beszerez belek

MEZES FERENCNÉL,
Széehenyl ueea VJ szám.

77 iTTTTmn ■ ■ ■ ■

Kizárólag elsőrendű
berlini szabászattal és munkával 
készít civil- és egyenruhákat :

PISKOLTY
berlini oklevéllel kitüntetett s abó-m.
HUNYADI-UTCA 14 SZ.

Szficsmnnkát
lutányosan vallat, «zőrme- 
AruU dús választókban, 
bexecsek rendelhetők :

ADLER * zOcsnél
Batthyány-ntoa 2-lk szám alatt

4 Nápv

háló-, ebédlő buíorok
részletfizetésre is kaphatók:
Bálint Sándor műbútorasztalosnál
Kossi^^^^uunlH'iflnu^tjáróJfoszor^^dólnudniag^M^r^^hnéi^j

ELSŐ DEBRECENI OLAJMALOM ÉS DARÁLÓ
KÁROLY FERENC JÓZSEF-UT 30. SZ. ALATTI TELEPÉN

napraforgót, tökmagot vámért sajtol, árpát, tengerit darál, to- 
vábbá tengerit és árpadarát nagyban és kicsinyben árnsit.

engyel szépen és legolcsóbban fest, 
tisztit mindennemű ruhákat,
Csapó-u. 28. és 95.

Az őszi idényből visszamaradt

1-3 méteres maradékok
igen olcsó árban kapható :
FISCHER ADOLF ÉS FIA
poiztoüzletében, P ac-uic» 61. sz.

Kereskedők! 
Iparosok! 
Intézetek!

Hirdetéseiket már most adják fel, hogy 
annak megfelelő helyet biztosíthassunk

Mit mondott BALDUIN í
Én alulról kezdtem pályámat és soha 
sem jutottam volna a felsőbb régiókba, 
ha nem lett volna az njsághirdetés, 
melynek segítségével a közönséghez 
szólhattam. „Az újsághirdetés ma 
az üzleti világ lelke. Nagyot, 
szépet, becsületeset csak en­
nek a révén fog elérni I

Hasznos ajándék K A R A C S O N V R A a legkedvesebb meglepetés.

fehérnemű különlegességek
zse.,kendék, harisnyák é. ugyebb hasznos cikkek rendkívül

, ...... by
MAm?,8,vLí;üZl°NAL Debrecen, Kossuth ucca 9.

\i atjtAsi j-;v ks:ík
iii'BY K8R0C"0NYí KIÁLLÍTÁS .....a.... .

------------------------------------** 1 dokok Isszállitott áron,

égési december hb folyamán rendkívüli LESZÁLLÍTOTT árakon

BOSZNAY J. ÉS TÁRSA
ALleaT,,Tr0TTd;V,aa3aB.eN*ben DebreClen- ucca^kTzÍZ.

TELEFON: 599. SZÁM

Ha elromlott kerékpárja 
Vagy a varrógépje,
Nem kerül az olyan sokba.
Ne essen kétnégbe.
Keresse tel Kzabó lat jóst 
Otmaiom-utraban,
Megcsinálja jól és gyorsan 
A legolcsóbb árban.

Gummik és alkatrészek rak áron.

A MÉSZÁROS-FÉLE

mŰHflSZŰROLQÉJÉBEH
a mai napon a következő 

arak mellett dolgozunk
Borotva . .15 21,000 ig 
Huj vágó-gép 22 24,000-ig 
Szabó ollók . 18 24,000-ig
Házi olók . 8- 14,000-ig 
Manikürollók 5 8 000-ig
Konyhakések 3 (i.000-ig 
Hentes kések (í 12,O00-ig 
Bárdolc . . 12- 15,000-ig
Gillette . . 1,500 K

zsebkések javítása felelősség melletí.

Korcsolya élezés : 
12-15,000 K-ig.

MÉSZÁROS ISTVÁN
Hunyadi-utca 14. sz.

Kiélünk a sirhoz vezet.
De meghalni is élvezet.
Ha sírkövünk TITONELLI 
Művész keze faragja ki. 

Vesselényi-tér 10.

1924 november JO

A Hortobágy Gőzmalom

Hunyadi ncca 12. sz. alatt

december 1 én nyiiilHneg
Mindenféle tisztek, korpa, árpa 
és lengeridarn kicsin.! ben. lejjol- 

csiíhh árban kaphulók.

Sodrony, ágybetét
legjobb minőséget készít

NEUMANN, Péterfia 19.

Jó bor, já egészség
Mindkettői megt lá od, ha Meiler ucca 
13. sz. alatti kellemes vendéglőbe jársz!

Törvényszékileg
ka |) b:i I ó „MÉLIUSZ“

kóny v kt rvskctUsben*

TAKÁCS IMRE
■'■"ir'oni linni/oló, h,mg-.zcr ke 
szíKf orgona vpilfi Elvállal 
mihilcimumii hangszer javítást 
" :v l" lyl)cn. mini vük ken.’

PIAC-UTCA 56. SZ.

MíkMl.- 1
, :
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VIGYÁZAT 11
Gyapjufonál minden színben 
Kapható; . . .
Tarlós, finom, nem lakul és 
Mosható.
Munkás'inget, harisnyát vagy
Zsebkendőt;
— Ha jót akar — keresse fel 
Frank Ernőt:

Csapó-utca 11. szám alatt.

Kereskedelmi Alkalmazottal
T,
A

N
C

E
S

T
É

December 13-án L 
az „Arany Bika“ Y 
dísztermében. E
R Á CZ LACI muzsikál.

SZÉP HÖLGYEK ! !
Eltűnik a csontja, haja, 
Százszorosra nő a bája, 
Habtestét ha csipke habja 
Takargatja, simogatja. 
Hangversenyen avagy bálban 
Nem lesz akkor lámpalázban 
Ha csipkéit vásárolja
„Lantos“ csipke áruházban.

Tisztviselők í Munkások! 
Fixfizetéses urak figyelmébe!]

HAJDÚSÁGI
FÉRFIRUHA ÁRUHÁZ

november hó 29-től december hó 5-ig

közkívánatra gg
ismét megtartja!
HOSSZÚ, TÉLI IDÉNYKABÁT saját- 

jávalibélelve^^^^^^. . 500,000 K

DIVAT RAGLÁN
minden színben . 740,000 K

fakitermelő vállalata
Csapó-utca 8. sz.

Akácfát, bükkfát, 
aprl va vagy hasá­
bosán, kőszenet, 
porosz-szenet a

leiolcsó'ibgn szállit.
PARTI IMRE 
Éva Péter utóda,
Nem kell neki 
Sem hirdetés, sem óda; 
Úri szabó
Ismeri már mindenki, 
Szövet raktár 
Hazai és külföldi.

Részlet-fizetésre:
papi unok, legmodernebb 
Liviiéiben állandóan kúp 
hatók, áthúzások és át­
alakítások (|> orsun és 
pontosan készülnek.

.PAPLAN KIRÁLY"
nos-uc< a 61. sz.

Lássa I Maga töri tejét 
Keresi egy pintér cimét,
Ne izgassa kérem agyát.
Tegye már túl ezen magát,
Hívja föl 6-B8-at 
Minden kádár árut kaphat.
Dézsát, zsiros-boros hordót, 
Vedret, kádat, jó. és olcsót;

ASZTALOS ISTVÁN 
Hordógyártási telepen 

Rnádogfalva-u. 3. Telefon

FÉRFI ÖLTÖNY
diva'os szabással . . . ■ 700,000 K

Rövid bricsesz ■ 260,000 K

Cégre 
kérjük 

i ügyelni I

Piac ucca

HÁZIASSZONYOK!
Nem kell vaspor többé,
Ha kályhája rozsdás,
Schuller festőt hívja 
A munkája csodás.
Ezüst lényt von reá.
Nem pattog, nem ég le 
És ha szennyeződik,
Csak vizzel mossuk le. 
Próbálja meg egyszer, 
Sohasem lelejt el: 

Simonfíy-u. 25. - Telefon 806.

divatkabát
mindenszinber^^^^^  ̂1.200,000 K

Fekete téli kabát
sizőrmeoallérral^^^ . 1.600,000 K

Fekete városi bunda 
^nliissbélésse^^^^^^ ■ 1 800,000 K|

Színes városi bunda 
i/atfilinbéiésseK^^^j^ • 1.600,000 K

Téli rövid kabát
S70rmpqallérral................................. 680,000 K

HaLISZTET
akar venni 
keresse fel

Terner Béla
Nyugati-u. 42. sz. lisztraktárát 

ott malmi árnál Is ol­
csóbban vásárolhat

elsőrendű liszteket 
és más főzeléket.

Varrógépet, kerékpárt ha veszel 
Molnár Testvéreket ne felejtsd el. 
Minden munka jóságáért jót áll, 
Keresd fel őket a

Nagytemplomnál.

Ménesért, díványt 

legolcsóbban vásárolhat 
Dr Bállá Gerő bútorüzletében, 
Kereskedelmi Iskola épü­
letben a Nagytemplomnál

Ha jót akar munkában
és anyagokban, 

Motorokban, lámpákban és
csillárokban,

Villanyvasalót és legjobb
feszmeröket,

, Boocli“ gyertyákat és más 
” efféle cikkeket
Megkaphatja FÖLDVÁRINÁL

Széchenyi-u. 55. sz.

SZABÓ JÁNOS

megérkeztek az őszi és téli
Dl VÁTSZŐVETEK

RBF, PÜSPÖKI PALOTA.

SÜR6ÖNY!
I n

Tisztviselők, I 
Munkások 
különleges 

[kedvezmény­
ben része­
sülnek I

DEBRECZEN
(P I a c-u tea 48. a z A m-)

Hozza forgalomba a 
küldött férfi príma f 
koic box fűzős, szeges 
strapacipőt

325,000
koronás árban
turul központ

Budapest



10 /

EGVETÉRTRS

I Höloyek részére Kedves ------------

[Mikulás és karácsonyi ajándékait!
csak a j

KONCZ kelmefestő
gyárát ismét saját kezelésébe vette 
kifogástalan munkáért szavatol és b.’
«Ti íárho1 kért vagy hirdetett

1 Vámőrlés W százalékért!
I .eazg.6tj!íü"E"!? Hengermalom R. T.
I * a mm «tu sssrü» utstsssn®
'^JÜljJÜdfcemher hó utol

51“*^,vám ellenében
lésnél x-iiAi,n......... ,1 tényleges norlásf és i-nnini,

tO-'l november 31).

Gininázlsták
korrepetálását vállalja 
igen jutányosán egye­
temi hallgató. O.im a 
kiadóban. *1105

Gyorsírást
tanít igen jutányosán 
egyetemi hallgató'. Cim 
a kiadóban. IIL’6

Külön bejáratú
udvari bútorozott szoba 
december 1 - re kiadó. 
Darabos u. 21. H157

fogja felőrölni. Ezenkívül es“, ,
az őrlésnél valóban veszendőbe megv)' v,°ptatiist <an,i

Arnáf á« __ -1 _ ’ Mskl XZiízalckot vonja le.A dfíátL *^9®:",//"-ér' darálunk I
1ÍSÍ5 9°rtás,lnem »«mólunk I
Az őrlésre senkinek semkeftsolÄ“? “ dará,Juk 'reg. 

mlIy nagy mennyiséget azonnalf'ltudőröbd"' ,,u‘rt 11 ma,<"" bár- 
' cseréljük'a*'termény^t'készent”tk. Vi,r‘lkozni. annak azonnal ki- 

Bővebb feM^gosSa" Xsen^oVf ,;»h kr''

T.

Mlkiiláenapru
kaktuszok sok fajban, fel­
díszítve és levágott Chry­
santhemum kapható Kü- 
vészkert u. 4. 4075

, . Egy
butorozolt szoba magános 
ur részére kiadó. Libakert- 
lltca '6.___ 4060

K vártéji
adok magános embernek. 
Timmeiné. Simonffv-u. 44 
Hatul- _____ . 4062

Ingyenes 
szoba, konybás pince laká­
somat azonnal elcserélem 
fennti f zetéses szoba 
konyhas lakásért. Bercsényi 
ulca 17._____ 4061

Jó
házi koszi és kvártély kap. 
ható magános ember ré 
szere. Józ?ef kir. herceg-u.

szám-______ 4068
Főtéren

egy külön bejáratú bú­
torozott szoba kiadó. 
Cím az Egyetértés ki- 
ad,l|ia- 4080

. Trikók
érkeztek férfi, női és 
gyermekek részére. — 
Guttmann, Csapó-u. 99.

_ 4002
Csapó-iilvu 67.

Bálint József asztalos 
saját készítésű kemény­
fa és festett bútorokat 
Ijvrl raktáron. 3797

lUurgíi,
vetkezel, ha nem a Rek­
lám Divatházban vásá­
rolsz. Szent Anna-u. 0.

Tégla,
prima minőségű, házhoz
szállítva, legjut Anyósak­
ban Hortobágyi ‘tégla­
gyárnál kapható : Szent 
Anna-u. 11. Ti 559

Kis
családi házat vennék 3 
szobás, azonnal beköl­
tözhető lakással, ked­
vező fizetési feltételek 
mellett. Ügynökök ki­
zárva. Cim leadandó a 
Kollégiumi kapusnál.

3940

Szabó László
unszabósága, angol sző 
vet raktára. Széchenyi “• '• Vidékre ruhákat 
próba nélkül készít,
------------------ Ti 604

Olcsó
borotválás és hajvágás 
pontos kiszolgálás. Szé­
chenyi-u. 57-a. Torna 
j É__________ Ti 593

Intelligens
uraknak ebéd és vacsora
kosztol adok. — Csjcs 
Arany János lo. Hl539 

Mégy
óra való istállót bel­

területen keresünk. — 
Ajánlatot Hangyába.

Hl 541

Legszebb,
legolcsóbb ajándék Mi­
kulásra, karácsonyra új 
evre a könyv. Mesés- 
konvvek és ifjúsági ira­
tok mindenkorú gyer­
mekek számára. Egyéb 
ajándéktárgyuk. Levél­
papírok, karácsonyfadí­
szek legolcsóbb árban 
kaphatok: All'öldy — 
könyv és papirkereske­
dés, Betthyány-u. 6. sz. 

________ Ti 54 7

Hungária Hengermalom R.
iaazoalócAn»

közS"sége olvassa
öl újságban Jelenik meg a feladott 10 ^ kladohlvata|ábai 
fent sorolt lapok bármelyikébe9,/btS a50,mT* alkalml hlrde.é ha a 

L^°rona. - Vastagabbnak g

llftzHNNrtg Ajtin la. ““

Ornköny velést
es mérlegkészité-t, magyar 
es né 1 et levelezést Író­
géppel vállalok est nként 
es szombaton egész nap 
Ajánlatokat Egyetért shez 
.szerény“ jeligére. _

Sertés ölési 
vállalok helyben, tanyán és 
vidékén. Homok utca 80. 
Bancsi János bentessegéd!
_______ __________  4077

I rt házhoz
varrni ajánlkozom. Csillag- 
utca 18. Közén ajtó. 4084

Fűszer­
es élelmiszerüzlet, más
üzletnek is alkalmas _
aludó : Szent Alma-utca 
P- SZQ')1. TI 532

Tegolesóbb
1 beszerzési forrás : háló­
szobákban, ebédlőkben 

I '"hi den féle bútorokban 
I Lefkovits bútoráruház 
Snnonffy-u, 6. BT437

Stráfszekeret 
1 vagy 2 ló után ke­
resünk, Ajánlatot Han- 
gyál>a-_________ Hl542

I Peszsakabuő 
ruhancmüek, fehérnemű 
kouyhaedények,service
es ingóságok eladók. -
Agárdi-ueea 14. Meg„ 
tekinthető vasárnap ki­
vételével délután 3 — 4 
ér á i g._______ Hl 543

Fűszer-
es élelmiszerüzlet átadó
■széni Anna-u. 33. TI620

Zieees-vipész- 
munkásokiiak dolgozó 
helyet adok : Kürticz-u 
3()- szhni. TI623

Keresem 
oly úriember barátsá­
gát, ki anyagilag is 
támogatna. „Kád cgV(- 

“ Egyetértés kiadó- 
hlvatalában. 4098

Larissa
újabb levelét vegye át 
' Debreczen kiadójá­
én- TI 610

Lakással
endelkező úri asszony is 

uieretségét óhajtja ha- 
nsnyagyáros. „Magam 
vagyok". FT, 65

Csöndes
estéimen szerelemre vá- 
vagyom . Vagyonos úri - 
'u feltétlen úriasszonv 
smeretségét keresi. - 

■ .Gentri-fiú — Tilos asz- 
E4466

Meleg
ínoí hugyogók lö.ooo 
szoknya 55,000 l-'értí 
"IS 55,000, lábravaló 
-7.000, voál és vásznak 
métere 20,000. Révész 
Áruházban Csapó uccu 
f1' SZil|n ■ 1049

feltűnően
olcsón jaiiiok órákat és 
ékszerekéi. Tisztviselők 
nek. munkásoknak ár­
kedvezmény t adok. Ap. 
rodv. Kígyó ucea }5 
udvarban ajtó 4052

űri
hazakhoz mosni vasalni 
elmegyek. Nagyné.Ven- 
dég ueca 5. sz. 1097

Fiatal
úriember jómódú úri- 
■sszony kölcsönös érdek 

aelkuh barátságát kc- 
esi. „Házibarát" jeli 
tere Egyetértéshez.
-- F4467

Jó barát
icligen levél van a Füg- 
S'tlen Újságnál, ej445

A* Egyetértés szer.
hesz öségének és kiadó- 
hivatalának telefonszá.

Gallérokat
1000 koronáért, eovéh 
más ruhákat olcsóii vál­
lalunk. Pétcrfia 56 
mosoda, 40gg

Bútorozott
szoba egyetemi hallga­
tóknak vagy garcon 
embernek kiadó. Cim 
Egyetértésnél. 1104

Pénzkölcsönt
közvetítek méltányos 
kamat mellett ingatlan 
vagy árufedezetre. 1 lock 
iroda. Szent Anna 4.

______________ 4102
Két

szobás utcai lakásomat 
elcserélem egy szoba, 
konyháért. Czim az 
Egyetértésnél, 4105

Theologus
középiskolás körrepe tá - 
lasát jutányosán vál- 
"Ija. Cim az Egyetér­
tő1-________  4109

Udvari
bútorozott szoba kiadó. 
Dim Egyetértésnél. 4116

Tuknréktüzhclyek,
egyszerű és díszes ju­
tányos árban kaphatók 
Széchenyi ueca 6. hi- 
katos.__ 4119

Butorozolt
uccai kütönbejáratu 
szoba azonnal kiadó. 
Teleki ucea 4. 4Ho

Trágyát
ingyen kihordatok. — 
Domb ucea 4. Telefon 
559. sz. 4110

Saját
termésű rizling, ezerjó 
boraim literenkénti ki-
HnióSCt n'ekkezdletn. 
Hajó uccu 24. 4121

Irodának
kmdo Piac uccui enic 
"ti szoba telefonnal 
Cím kin dehntK j j •->•)

, Legolesóbb
|í£»dótti,«4h®

, Almássynaj, Kossuth-u' 1
4123 I

1 milliót
telíő biztosit' k mellett köl­
csön adok. Cim az Kévét 
értésnél. ____,095

r , , Egy 
fénykép a legszebb ka­
rácsonyi ajándék Liner 
műterméből. Csapó-u. 1
_____ ____________ 10 10

Ac
gondolkozzon mivel 
lepje meg hozzátarto- 
20,11 Készíttessen egy 
gyönyörű fényképét — 
Lienerműtermébe. 4041

Öröme
lesz benne, ha kará­
csonyra mcnlepi család-
jvniCgry- fe"yképpel, me- 
yet Liener fényképész 
koszit önnek 1 41112

, . Karácsony
esteáb7,'„ r??geÍ «-tói 
este 7-ig készíttethet 
fényképfelvételekét 1 ie-
nsr műtermében, Csapó 
ucca L alatt. 4043

Öra-
es ékszerjavitást szak­
szerűen vállalok. Sret- 
ter János, Batthyánv- 
atc" i:i-_______ TI 569

Hölgyeim 1
Gyöngyök, gyüngymoti- 
yuniok és gyongydiszek, 
"ettek megérkeztek. 
Szilagyi Lajos, Széc- 
ben yi-u. 1, Hl 501

Orvosok figyelmébe.
Real-encyklopédia 15 
kötetben, — félbőr, 500 
ezer korona : Antalffy- 
ü£l_________ TI 62 I

Akar ön éretlségizui ?
vagy félbemaradt kö­
zépiskolai tanulmányait 
mcgaiiuion folytatni.

biztosabb sikerrel 
előkészít Boross-Gárdos 
magántanlolvam Buda­
pesten, Rákóezi-ut 57-b 
tisztviselőknek kedv.-z-

l‘"y- TI 588
Karácsom |q

dacember 1 tői* kezdve 
Kossuth-ucca 3. sz. ud­
varban nagyban és ki­
csinyben kapiialó.

111521

Akár
Íeheí arkzár ,fU> """dég

1 ft , fényképfelvételt 
eszközölni, mert Liener 
''">k(l";sz csodás ref 
ektorana, borús idő- 

,s napsütést vará- 
gsol műtermébe j ,)(l,,

Búza kölesön őket
magas termény kamatra 
átvesz és jelzálogbeke­
belezésre kihelyez az 
Agri kuli ura Kereskedel- 
mi R.-t. Debrecen, Kál- 
vin-ter 5. sz. Telefon • 
11—.18- Raktár Kis he- 
gyesi ut 3. sz, 'j'j 532

Kiadó
uecai bútorozott szoba 
villanyvilágítással 
Eotvös-uttc 48. Hl538

Kevés a pénze?! 
Akkor mit töri a felét
™vel h'pje meg Am 
ácsonvra Imzzátamó- 
“? Csináltasson eJv
tern,éfPOt Lit',,(‘r >"ü
'«rmebeii, művészi nmn
ÍMÜ^jdjirak! "ó,"

Kiadó
kertiaf«.k|erlbc" 3 hold k' ni földem, megfelelő
épületekkel. Érlek, / 
bellii Kardos 1 ászló 
cégnél, Kossuth u 9 

Hl 527

, . . Jó 
házi koszt kihordásra
urcuk 5P ia ° Széchcnvi 
né ’ zv’ Benedek-

4047

Kiadó
celiair!,an"^ Vügy ir°da 
cdj.ur. a Kossuth-ueca

' Z; ház udvari föld
20n, iél' 2 tllrvmhőlálló, -It méter hosszú, mo­
dern parke ttes helyiség 
, . Kossuth-ucca í). $z 
:laz első emeletén 3 uZ rémből álló moc’crn pár
, tfes helyiség. Érle.
céonél"'irKa rdos László HRnél, Kossuth-ueca 9 jszám. Hl526 I

Kosién
szobafűtésre, darabos 
szu la kálói 10 ezer I<-ért 
mázsánként beszerez­
hető. Unió-fatelep. ks 
potály-telep 1. Telefon
7-70-____________TI 625

Lucerna,
korpa, tengeri, széna és 

Iszecska állandóan kap­
ná to. I iiió-fatelepen. 
Ispotály-telep 1. Telel

' ZlZlL____________ TI626
Elsőrendű

porosz kőszén legolcsób­
ban beszerezhető E„ió-
falelepe". lspot:,|V-telep 

________ TI 62 7
Gyermekszerelő

Jo családból való nő 
gyermek mellé ajánlko- 
z k, esetleg vidékre is 
elmegy. Cim a kiadó- 

TI 631
üst háza k,

dobkalvbak, mindenféle 
lakatosmunkák lcgol-
Ä": N’aßy lakatos- 
n.il. 1 s(\-u^ I. sz. Ti632
-■... , Étkezzen 
áh!áZelsőrangú pol

1 tkezdejéhen.
I Varga-u. 24. Olcsó árak 
I----------------- TI 634

Fiatal nő
szoptatós dadának 
;’!'l"!ko,zjk két hónapos 
gyermekkel. Láng-sza­
natórium 39. Kovács. 
---------  Ti 610
1 a ^dz.épiskoláznlt
leány, éves bizonyít 
'annynl nagyobb gyer-
mekekhezajánlkozik. -
,,Keresztyén" jeligére a 
kiadóban. T1611

.. Egy
irodának alkalmas ill­
em szoba előszobával, 

a tőutcához, ki­
rn ".Hőbbet a Hungária 
;2Z mellett, Túrái

i rnn khan. T1613

..„TUikszem vágni 
házhoz megyek bármi­
kor. Cím ; Sóvágó, Si- 
luouffy-u, 29. T16.35
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Köszvénynél, csuznál használja

a hires Király balzsamot
mely Ismét liékchell minőségben kúp- 

huló II készllíi :
GRÓSZ NAGY FERENCZ
„ARANY EGYSZARVÚ" gyógyszertárában 
DEBRECZEN (SZÍNHÁZ MELLETT) 
1 ÜVEG 25.000 KORONA. 
Ugyanott mindenféle piperecikkek,szappanok,arc 
krémek, pu erek,hajoLjok,fogkrémek illatszerek 
kimérve legolcsóbb napi árakban szerezheti be.

Három nap
alatt csontkemény, hó­
fehér gallérokat minden­
nemű fehérneműt, csip­
ke-függönyt, ágyter(tŐt 
legolcsóbban elkészít az 
Erzsébet-gőzmosoda. — 
Varga-u. 31. T1637

NagyrabecsUlt 
vevőimnek ez úton ho­
zom tudomására, hogy 
fűszer és vegyesárú iiz- 
letemet kibővítettem rő- 
fös és rövidárúval és 
igy módomban van az, 
hogy tisztelt vevőim­
nek": vászon, zcfir, kar­
ion, barchet, kanavászt, 
schvaal, törülköző zseb­
kendő, harisnya stb. — 
szükségletét a legolcsób­
ban, napi áron szolgál­
tassam ki. Egyben köz­
löm, hogy fűszerárú rak­
táramat épp úgy fenn­
tartom, mint eddig és 
így rizst, gyufát, szap­
pant, lisztet", babot, ten­
gerit, köleskását, lekvá­
rokat, mákot, diót, na­
ponta friss tejet, tejfelt, 
túrót, vajat a legjobb 
minőségben tartom és 
a legszolidabb minőség­
ben árusítom. További 
szives pártfogásukat ké­
ri tisztelettel : Fischer 
Béniné, Teleki-utca 73.

TI 63 8
Különhejáratii

bútorozott szoba kiadó. 
Ugyanott egy folyton- 
égő Meteor-kályha el­
adó. Miskoiós-u. 4L sz., 
II. lépcső az udvarban.

Hl 544
Disznóölést

hentessegéd elfogad, — 
Salétrom-u. 4. 111015

lloryolt
és fiié munkát állan­
dóan kiadunk. Krdösné, 
Simonffv-u. 32. sz.

FI 168
llútorozntt

szoba izr. fiatalember­
nek kiadó : Széchenyi- 
utca 18. Ili, a. FI 160

Nagy
alma vásár. Öles alma- 
árusítás : Ilalvan-utca 
ü. sz. kercsztépületben. 

_______________F4470
KERESKEDELMI \l. 
K VEM XZOTTAK tánc- 
eslélye dec. 13 án lesz 
az Arain lllku dísztér 
méhen. FI 172

Megnyílt
Felhő Zsihi és Révész 
Klára női divattenne : 
Piac-u. 58. FI 171

llút orozott
utcai szoba, magános 
izr. fiatalembernek, ki­
adó. llntvan-u. 71. sz.

F4478

llút orozott
szoba kiadó. Kossuth- 
utea 55,_______ F4477

Libahús
28,01)0, aprólék 15,000 
korona kgr.-ja. Kapható 
K o rn h a u s c rn á I, S i m on f y 
utca 5., kapuátjáró.

_ FI 448
Egy

vég vászon 438,000 ko­
ronáért kapható Ame­
rikai Árúházban, Csapó- 
utca 16.________ Fl 119

Házvezetőnőnek 
elmegyek kóser úri ház­
hoz. Címet kérem a Füg­
getlen Újsághoz leadni. 
_________________FI 450

Bútorozott
lakás kiadó. Cím a ki- 
adóhivatalhnn. FI 457

Központban
úri emberek izr. úri­
nőnél ízletes kosztol kap 
hatnak. Cím a kiadó­
hivatalban. FI 458

Különbejárntú
csinosan bútorozott szó­
im Széchenyi-utcán ki­
adó. Cim a kiadóhiva- 
ta Ibiin.__________ Ft 459

Kereskedelmi 
alkalmazottak báli Tóthi­
jában. Sas-u. 4., II. 5. 
este 6 —8-ig páholyok 
e I őj e gy ez he t ők. Te le fon 
9-09,____________ FI 460

Különbéi árain
bútorozott szoba izr. úr­
nak, kiadó. Cim a ki­
adóban. FI 461

Öz.vegv úri nő
elvállal hímzést, azsu- 
rozást, horgolást jutá­
nyosán. Timár-u. 25. sz. 
J_ _____ T. 1616

Egy
kü lön be j á ra t ú b ú t o ro - 
zott utcai szoba kiadó. 
Varga-u. 21. sz. TI617

Átadom
szoba, konyhás lakáso­
mat, jószágtartással. — 
Dominich, Híd-u. 8. sz.

 TI 611
l rudiilomliu

vagy gazdaságba mag­
tárosnak, vagy béres­
gaz d á n a k ajánlkozik, 
meghízható, nagy gaz­
dasághoz ért. Ajánlato­
kat kérek ..Rokkant" c 
k adóba,________ TI61?

útlevelek.
vizumozását legrövideb 
időn belül intézi Fuvar 
levél felülvizsgálat 
Piae-u. 12. (udvarban) 
_______________ TI 6 19

\ endéglőlielylség
lakással, jószágl art ássál 
kiadó : Kereszlessy-ulva 
76. sz. Tulajdonos.

Sertésvágást
vállalok helyben és vi­
déken. Józsc" kir. hg.-u. 
fi- sz. _____TI645

Kiadó
földszinti szoba iroda 
nak, műhelynek alkal- 
mas : Piac-u. 77. Hl 553

Főutcán,
az állomás közelében, 
két földszinti szoba iro­
dának, vagy orvosi ren­
delőnek kiadó. Telefon 
bevezetve. Ajánlat — 
,,Hunyadi-utca 24." je­
ligére a Hajdútok! ki­
adójába. ' H1551

Központban
különbé j á ra l ó b ú to ro - 
zoll szoba kiadó. Cím a 
kiadóban. 111555

• Küliiiihcjúnitú
bútorozott szoba egy-, 
esetleg kél úrnak dec. 
15-től kiadó: Nagyné, 
Hajnal-u. 27.. jobbra.

' H1556
Takarításért

lakást adok tisztességes 
gyermckielen házaspár- 
nak : Darabos-utca 7.

______ H1557
Fajalma

kapható F ű vés z k e rt- u. 
20. szám alatt. H1558
******** ********

HeresBel
VENDÉGLŐT,

esetleg egy jobb mene­
tein korcsmát keresek 
bérbe. Értekezni lehet : 
Vígkedvű Mihálv-u. 61. 
Oltó,_____ __ ' TI61 5

Eny
hasznait tengeri mor­
zsoló! keresek, jókar- 
ban megvételre. Fórián 
Sándor Derecske. Rá- 
kóezi-ut V. 1139. szám. 
__________________ 4048

Üzletvezetésre 
képes szakképzett fű­
szeres segédet kódéval 
felveszek. Délután 1—3 
közi. Széchenyi-ut 14.

4053
Megbízható

raktári munkás felvéte­
tik. Hónig sóraktár. - 
Vár-ucca. 4100

Mindenes
főzőnőt jó bizonyítvá­
nyokkal fogadok. Kos- 
súth-u. 13.. I. em. 4101

Kovács műhely
felszerelést ócskát ve­
szek. Péterfia-u. 8. sz,

_____J107
Mosónő

felvétetik Schön Piac 
ucca 6. sz. csemegeüz- 
letéhen.

Vaslag
diófa törzs megvételre 
kerestetik. Heller esz­
tergályos. Széchenyi u. 
1. szám, __ '4114

Megvételre
jókarban levő asztal­
ágyat keresek. Kút ucca 
124. vendéglő. 4115

Fiatal
mindenes bejárónőt, 
kintlakással, teljes el­
látással felveszek, ki ét­
kezdében volt, e lőnyben 
részesül. Batthyány u 
10. Étkezde. 4124

Slenotyplsta
(n6) intelligens, lehetőleg 
könyvelni tudó akceptatta- 
tik. hebet kezdő is. Aján­
latot „Agönce* jeligére a 
Független Újsághoz. 4072

Munkás leányok
könnyű munkára felvé­
tetnek, jelentkezés va­
sárnap a Tiszántúli 
áruforgalmi ircda" Piac 
ucea 56. sz. helyiségá- 
hen. 1070

Csomózó
leányokat felvesz. Lat- 
kóczy Pálné. Pályaud­
var, 4081

Ínyencek részére
16-féle minőségben

Félegyházy János
cégnél kapható

Plao- és Ml klós-n. sarok.

Árverési hirdetmény,
Akftcfagaly, müfa, hasábfa és tuskó
önkéntes Árverés

december 3—4-én 9 órakor a mi- 
kepércsi utkaparó házzal szemben, 
Ferenczi-féle birtokban. Hasábfa 
mai naptól napi áron kapható^

I
Kereskedősegéd 

uridivat szakmából azon­
nali belépésre ajánlkozzon 
Faragó diratüzletébo, Nyir 
egyI ázára 4088

Fiatul
liiszerkercskedő segéd 
állást keres 5-ére. Cim 
Ri ich József Hajdúbö­
szörmény^ 4079

Megbiz.haló
ügyes mindenes felvé­
tetik. Illésy százados, 
Csapó-n. 39. 4090

Tanuló
lányokat fölvesz Szo- 
boszlay nőidivatterme, 
Péteriia 15,_______4065

Négy
középiskolát végzett 32 éves 
fiatal ember raktárnoki, ki­
adói vagy ehez hazonló ál­
lást keres. Szives megke| 
rcséseket az Egyetértés ki 
adóhivatalába .Megbíz­
ható" jeligére. 4o73

Ügyes
kiszolgáló lenny felvételik 
Reicbmann Vilmos kiméré­
sében. Hatvan-u. 10. 4065

Kezdő
gép- és gyorsirónő állást 
keres. Cimet „Urileány“ 
jeligére Egyetértéshez. 4094

Keresek
jókarban levő mészáros 
jégszekrényt, kolbásztöltő­
gépet. Értekezni Kráner, 
Petőfi-tér 6. Mérleg-üzem 

4083
Elsőrendű

munkaerő pénzes társat 
rés női kalapszalonja 
gyobbitasához. Cim az 

Egyetértésnél. 4085

Német
nevelőnőt keresek 4 — 
10 éves gyermekek mel­
lé. Ajánikozás Komo- 
róczy Imréné, Thnly 
Kálmán 11. sz. alatt. 
__________________ 4007

x . Eny
bejáró szakácsnő felvé­
tetik a Pannóniába. — 
Piac 42. 4009

Egy
mindenes szakacsné vi­
dékre fölvétetik. Csapó 
ueea 36._______ 4024

Teljesen
külön bejáratú szobát 
keres magányos úri em­
ber, lehetőleg a főtéren 
bútorozva. Ajánlatokat 
Jólflzeiik jeligére a ki­
adóba^ 4036

Tanulók
kerékgyártók, kovácsok 
felvétetnek Neuländer 
Andor kocsigyárában, 
Erzsébet 28. 4039

Társat
keresek kovácsmühely- 
hez szerszámmal. Mikc- 
pércsi-ut 7. Ghilányi 
laktanya._________ 3995

Kárpitos
tanuló fizetéssel felvé­
tetik Magos-u. 19. Bőr 
kárpitosnál. 3937

Keresek
egy szoba, konyhás la­
kást bútorral vagy bú­
tor nélkül. — Méliusz 
könyvkereskedés. 38]3

Perfekt
gép- és gvorsirónó mi­
előbbi belépésre állást 
keres. — Megkeresések 
,.Szorgalom*' jeligére 
Debreceni Független 
Újság kiadóhivatalába 
kéretnek. F135

Mérlegképes
könyvelő,hosszabb gya­
korlattal helyben vagy 
Vidéken 1-re állást ke­
res. Cl a kiadókban.

FI 433
Höfös-

kercskedősegéd kirakat­
rendezést is vállal dec. 
1-rc alkalmazást keres. 
Kállnv. Nvi 1-u. 115. sz.

TI 622

Elveszett
27-én, csütörtökön, este 
az Altila-téren egy fe­
kete ridikül. Megtaláló 
csak a benne lévő kul­
csot szolgáltassa be a 
szülészeti klinika postá­
sához, ahol 100,000 K 
jutalomban részesül. 
_________________T1629

Fodrászsegédet,
fiatal, jó munkást ál­
landóra felveszek azon­
nal. Nagy Gábor fod­
rász-mester. Kir. Tör­
vényszék. ___ _ TI 630

Vidéki
központi vendéglőhöz 
társ kerestetik megfe­
lelő tőkével. Cím a Haj- 
duföld kiadóban.

Hl 546
Perfect

könyvelőt, ki levelezés­
ben is jártas, azonnali 
belépésre keres Fohn és 
Kupfcstein-cég, Piac-u. 
79. szám.________F4463

Boltiszolgát
felveszünk Fodor Test- 
vérck-cég : Szent Anna- 
utca 2. sz. i F4464

Házvezetőnői 
állást keres intelligens 
úrinő. — Ajánlatokat 
„Otthon" jeligére Füg­
getlen Újság kiadójába 
kérem.__________ FI 451

Jó Írással
rendelkező pénztárnok- 
nő felvétetik Apolló di­
vatáruházban. FI 452

Intelligens,
meghízható leányt fel­
vesz Weisz Mihály és 
Társa ékszerüzlet. Püs­
pöki palota. F1451

■41)
gyakorlotl kiszolgáló le­
ány felvétetik — Both 
Jenő l'üszerüzletében. — 
Szent Anna-u. 51. F1454

Füszersznkmában
hevezetett helyi ügy­
nök és idősebb angró- 
segéd felvétetik : Ador­
ján és Mandel cégnél. 
_____________ FI 155

Liszt
és gabonaszakmában tel 
jesen jártas 4 évi vidéki 
malomban és budapesti 
gabonaüzletben szerzett 
gyakorlattal rendelkező 
fiatal tisztviselő családi 
okok következtében — 
Debrecenbe, vagy kö­
zeli városba elhelyezke­
dési keres. Cím : Ber­
ger, Nyugoti-utca 48. 
szám, ______ FT 456

ügyes
bejárót felveszek. Bat- 
Ihvány-u. 1. Fetscr.

TI 618

F íísz.er kereskedősegéd
a Félegyházy János cég­
nél megüresedett állásra 
sajátkezűleg irt ajánl­
kozó levéllel, melyben 
eddigi pályafutását fel- 
sorolja, pályázhatik.

Két
jókarban levő vívófel­
szerelést keresek meg­
vételre. Cim a Hajdú- 
földnél. Hl 548

Bejárónő
kerestetik a reggeli órá­
tól a délutáni órákig. 
Sestakert, Poroszlai-ú1 
28. szám. Hl560

Vennék
egy 130 kg. disznót. 
Árpádtér 37., 3-ik ajtó. 
______________ TI640

Öt évi
közigazgatási gyakorlat­
tal biró nő irodai alkal­
mazást keres „Decem­
ber 31-én" jeligére.

T1647
Szőnyegszövéshez 

gyakorlott csomózónő­
ket felveszek. Dr. Hor- 
váthné, Deák Ferenc- 
utca 9. T1648

Bejáróné
felvétetik : Piac-utca 77 
keresztépület, földszint.

H1559
****************

Eladás
Eladó

faágy, asztal-tűzhely, 
villamos lámpák, kut- 
szivatyu. Darabos 50.

4050
Eladó

egy uj vasúti bunda. 
Harsány! Gusztáv ucc; 
13. szám. 4054

A nagyerdő
hátamegett 8 hold szán 
tóföld eladó. Értekez 
hetni lehet : Rákóczi 
ucca 69. sz. 4055

Eladó
két kövér, prima sertés 
Hatvan-u. 6. 4113

Eladó
Mester-ucca 14. számi 
modem ház, értekez 
hetni Mester-ucca 14 
__________________ 4112

Egy
használt féderes talyig: 
és egy használt féderes 
kocsi eladó. Timár-u. 
21. sz.____________ 4078

Eladó
Böszörményi-ut 18. sz. 
ház, értekezni helyszi 
ncn. 4071

Figyelmeztetés I
Nyomatékosan figyelmeztetjük az olvasó 

közönséget, hogy a lapokat bérbevenni, 
o vasás után az árusítónak visszaadni, mis 
lapukkal csereberélni

T I LOS!
Aki ez ellen vét, visszaélést követ el, 

amely megtorlást von maga után. A lap- 
elárus lóktól és bizományosainktól pedig a 
lapeiarusuást haladéktalanul megvonjuk.

Debrecen,
Debreceni Független Újság, 
Egyetértés,
Hajduföid,
Tiszántúli Hírlap

kiadóhivatalai.
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Ha I-ső rendű
porosz szenet vagy száraz tűzifát 
Vagontételben,vagy felvágva ház­
hoz szállítva akar, forduljon az

Erdélyi tűzifa Hozatali fl.-J-
hoz. Fürdő-utca 2. — Telelőn 10—93.
Telefon vegy levélbeli hívásra házhoz megyünk. !

Eladó
tengerivel h zott kisebb- 
nagyobb sertés. Kishegyese 
ut 34. sz. 4056

Világos
keményfa halószobabutor, 
szép varrógép és nagy üst- 
ház, fehérnemüek eladók. 
Vénkert, S.nav-u. 10. 4074

Ó-lengcrl
100 kiló eladó. Délután­
ként 2—3-ig. Poroszlay-ut 
4. szám. 4089

Öt
darab hízott sertés eladó. 
Firma, 170 kg. darabja. 
Bethlen u. 53-____ 4093

Eladó
fekete hosszú és rövid 
télikabát és egy felöltő 
Nyomtató 8., II, ajtó. 
__ _______________ 4069

Eladó
szép kis családi ház. 
Kigyó-ucca 38. a Kos- 
snth-ucca felőli részen. 
Gazdálkodóknak is al­
kalmas. Értekezni Mes- 
ter-ucca 16.______ 4058

Eladók
a sámsoni közös kertbe 
két nyilas jó karban tar­
tott szőlő, két szoba, 
konyha, istáló, jó vizű 
kőküttal, Értekezni le­
het Debrecen, István-ut 
31. Tóthnál.______ 4082

FííszerOzIet
jó forgalommal eladó. Cim 
Egyetértés kiadóban. 4U63

Daralios-u. 16. 
számú ház eladó. Értekez­
hetni a keresztépületben. 

____________ 4064
Beköltözhető 

4 szobás lakással Mester- 
utcán nagylelkű sarokhaz 
eladó. Cím Egyetértésnél.

4067

Városi
Ingatlan Iroda.

30,761. ipareng. alapján,

STEINER JÓZSEF
Piac-u. 19., II. em.

Sestakerl, Poroszlay- 
és Andrássy - utón 
több szol lő olcsón, 

100—250 millióig 
eladó.

Több ház bel- és kiil 
városon 150 — 800 

millióig eladók.
Opciók fölvétele 

egész nap.
Telefon 624. szám

Boesknl-téri
kőkeritóses sarokház, a 
Meteor mozgó mellett, 
óriási udvarral, olcsón 

I eladó. Be költ őzbe lő kél- 
I szobás lakás. Értekez­
hető i Bocs kai-tér 12.

I _ 4118
Férfi

öltöny olcsón eladó. 
Iparkamara II. kapu, 
II. emelet 7 a jtó. 1127

Csoda választékban érkeztek

Halápim,
17. Bánkon 20 hold 
föld eladó. Értekezni 
Boldogfalva ucca 17. 
Ugyanott pekingi rucát 
kaphatni. Hl 469

I SZÖVETBŐL,
CRKP DK CHIN, 
CREP MAROCENBÜL

| Jómeuetelü
! fűszer- és csemege üz- 
I let forgalmas helyen 
eladó. Cim az Egyet­
értéshez. 4005

Üzletberendezés
I és egy vaskályha el­
adó. Cim az Fgyotér- 
t érnél. 4022

Eladó
ház Boldogkert, Borsó­
val 15. 1 hold gyümöl­
csös, minden elfogad­
ható árért. 402 £

■JEMPEREK remek választékban,

Eladó :
öt szál száraz akácfa 
haszonra való. Sarok u. 
10., II. ajtó. 4103

Eladó
egy alig használt ruha­
szekrény és egy vas­
kályha. Török Bálint-u. 
15. 4108

Eladó
egy vaságy sodronybe­
téttel és madracczal, 
nagy három rekeszes 
lisztes láda, vaskályha, 
pedálos Sun da cimba­
lom, egy görzi vadász 
látcső. Füvészkert-ucca 
8. sz. 4111

Bethlen ucca Í24
számú szép alápincézett 
hétlakásos ház jutá­
nyos áron eladó. Bő­
vebbet Széchenyi ucca 
55. számú irodában.

4027

Ruhaszekrény,
összec-ukós vaságy, 
konyhaszékek, stelázsi 
eladók. Ujvárosi-ut 5,

'ftszám. 40!

Eladó
Bercsényi ucca 38. sz. 
ház. Átadó két uccai 
szoba, el őszoba, kon y ha, 
spájz, pince, sertésól. 
Csapókért, Apónyi ucc;, 
11. jótermő szőlő, hor- 
hászal. 4020

„Bclyegolllion“
Fii vészkert 14. Nyitva 
egész nap. Külföldi hé­
jvegek eladása. 3968

Eladó
a nagyállomás tőszom­
szédságában fekvő tég­
lagyár fele része : 19
kát. hold föld, 5 szobás 
úri lakás, istálló, szí­
nek, körkemence, fel­
szerelések stb. kedvező 
fizetési feltételekkel. 
Ügynököt díjazok. Ér­
tekezni Baloghnál Mes­
ter utca 29. 3923

Eladó
két ágy, két ruha- és 
két éjjeli-szekrény, — 
niajnem új. I lonvéd-u. 
7. szám. FI471

Eladó
használt háló és konyha­
bútor, esetleg egyenként 
is. I lonvéd-u. 14. Grósz.

F4 176

Egy
faderes talyiga eladó — 
Könyök-u. 3. FI446

Cséplögarnftura
nyolcas olcsón eladó, 
esetleg kazán külön isj 
Péterfia-utca 8. 4106

Fáskosarak
olcsón eladók. Egyház­
tér 6._______ 4076

Gázkályha
gyönyörű kivitel azon­
nal eladó. Cim Egyet­
értésnél. 5049

Kél
darab prima hízott sertés 
eladó. Libakert-u. 16. 4059

Mester-u. 25. 
számú ház, beköltözhető, 
nagy telekkel eladó. Érte­
kezni Hatvan-u. 4. 4051

Elutazás
miatt sürgősen eladó egy 
teljesen uj, világos topolya 
betetes, keményfa háló, 
dívány, asztal, székek. Nyíl- 
utca 25. sz. Keresztépület. 
________________ 4087

Ó- és ujlior 
hordóstételekben eladó. 
Simonyi ut 36/c. 4086

Eladó
ódi gyártmánvu gyorsjáratú 
teherautó, 35 lóerős. Meg­
tekinthető : Hajduböszőr 
mény, Hadházi-utca, Hácz 
Sándornál. Felvilágositas 
gethlen-u. 32. Portásnál, 
nebrecenben. 4091 I

Forgalmas
takarmányüzlet eiadó. Cim 
Egyetértésnél. 40:12

Cséplögarnftura 
HP 620 milim. cséplő-

Hiába minden!
mégis csak

Gerőnél
érdemes férfi- és fiú ruhát vásárolni, mert 
mindég csak jó és tartós minőségű 

árut tart és ott a
legolcsóbb

Debreczen, Piac-u. 69.

Karácsonyfa
nagybani eladása Aranv 
János-u. 7. I. ajtó.FI447

Eladó
kézzel szedett nemes 
arany pármin fajalma 
jutányos árban, körül­
belül 10 — 15 mázsa, — 
kisebb tételekben is, Éj­
féliért ó, vasútállomás­
hoz 10 perc, gyalog-út, 
l.iptay-tag, Kormos- 
tnnva. Hl 566

Féderen
stráfszekér egy lovas, 
15 mázsához, éladó. - 
Eötvüs-u. 18. Ili 549

Zománeozott
gyermek vaságy sod­
ronnyal eladó Gerőnél, 
Arany János-u tea 54. 
szám. Hl 550

Egy
öt tonnás üzemképes — 
„Saurer" teherautó ol­
csón eladó. — Értekez­
hetni Hock, Piac-u. 56. 
szám. Hl 567

Egy
uj és egy használt író­
asztal és egv uj magyar 
perzsaszőnveg eladó. — 
Varga-u. 23., Hegedűs 
Mihály. TI 639

Az István éit
26. 28. szám alatti**1111 VOVJJIU I

fűrésszel, uj szíjakkal el- : 3-400 négyszögöl gyfi­
adé és 2 db egyszerű ajtó í ni öl esős kert részletekbe
lókkal Hatvan u. 64. 4096 

Három
160x90 nagyságú ablak 
eladó. Kollégiumi por- 
t ásnál.________

Sütőtök
rca 50 — 80 q eladó. 
Kisebb tételekben is. 
Domb ucca 4. (Balol­
dali lakás.) 4117

is eladó, 
(kert) 21.

Széchenyi-út 
111406

Házak, földek és 
szellők

adás-vétele közvetit- 
tetik.

Hajdúban 5—30 hol­
das. Biharban 85 hol­
das. Szabolcsban 30, 
70 és 225. Tápióbics- 
.kén 40 holdas bir­
tokok eladók.

Békés-Gyulán egy 
malom és gyógyfürdő 
eladó.

CSEI.EY GYULA
irodájában 

Egyinalom-utca 8. 
Telefon 2-09.

Városi bunda
szilszkin gallérral, nut­
ria béléssel eladó. Ér­
tekezhetni Kardos Lász­
ló cégnél, Kossuth ucca 
9. sz.___ ______ Hl528

O- és uj-bor
eladó. — Értekezhetni 
Kardos László cégnél, 
Kossuth-u. 9. 111529

Két és fél hold
szőlő vagy 9 hold pusz­
ta föld közvetlen a vá­
ros alatt eladó. Kegyes 
sirkőraklár. Piac-u. '58.
_______________ Hl 533

Faládák
különbö/ő nagyságban 
eladók. Értekezni Piac- 
u 70., I. em. Fi440

Faiiesikán
két hold elsőrendű búza­
termő fekete homok je­
gelővel, kaszaijával és 
tanyával eladó. Érte­
kezni : Fülvös-u. 80. sz 

Ti 619

Egy
nagyon szép női perzsa­
ka hát és muff eladó. — 
Megtekinthető a Túrái 
trafikban. TI 621

Pál lasz­
ti x'kon 18 kötetben, ki­
fogástalan olcsón eladó. 
Megtekinthető: Antalfy 
könyvkereskedésében. ‘
________________ TI 625

Eladó
Plymouth, Langszem 
jércek, kakasok. Belga 
eziistn vúlak. - Lilin­
kért. Szegfü-u. 12. Tele­
fon: 39. T1698

Egy
férfi ruhaszekrény, sza­
lonasztal, fehérnemű 
szekrény. olajfestmé­
nyek stb. eladók : Mik- 
lós-u. 8. sz. T1614

Kél
jókarban levő ágy jutá­
nyosán eladó : Bethlen- 
utca 24. Keresztépület.

Hl 551
Bor

20 hektoliter kisebb té­
telekben is eladó : Tímár 
utca 29. Hl561

Lakatosnak,
műszerésznek önállóság 
hoz sok finom szerszám 
eladó. Teleki-utca 92.

Egy
nagy perzsziszőnyeg, 
gyermek vaságy eladó.
( un a kiadóban. TI636

A mÄGHlliü^^^l

hCORMICK“ traktorok I
3 Vasa ekével felülmúlhatatlanok 1 Kizárólagos képviselete: I
Ráhmer Sándornál Debrecen, Piac-utca 43 <??
Teletöm 962. Kérjen prospektust. Telefon:' 862!

Ondódon,
Veréb-dűlőben a 7-ik 
km.-nél eladó 2 — 3 hold 
[Öld. Értekezni lehet • 
Batthyánv-u. 17. Cgv-

Elndó házak.
Mátyás király-u. 55. 

és 57. számú házas tel­
kek kitűnő szőllőkkel 
sürgősen eladók, Sza- 
natóriumi gond nők.

Telelfetésre
cirka 500 q répa, 500 
vegyes burgonya, 300 q 
gyepszéna, 20,000 kéve 
tengeriszár és nagyobb 
mennyiségű szalma és 
törek eladó, bérlet le­
jária miatt, Nyiradony, 
Galileiek, Szabolcs m. 
Olt a helyszínen fel­
étetve, istálló és kút­
használat,szarvasmarha
birka es sertésre meg- 
felelőlcg rendelkezésre 
áll. Értekezni lehet Deb­
recen. Király-utca 9 
<jfc-. S. és 9-én. 111564

Eladó
16 hold föld Létay-út 
mentén, közvetlenül a 
város alatt, dr. Körösi 
ügyvéd, Beit Inán v-u 5 

íll 565

Férfi-ruha,
női-ka lap és cipő eladó. 
József kir. hg.-u. 6. sz.

TI 642
Két

hold földön termett — 
csutka eladó: Csapó­
utca 83. TI 644

Eladók I
14-es csizmák, vadász­
cipő. rézüst, XVertheim- 
pénzlárláda. csizrnasám- 
fa : Szent Ari na-u. 48., 
üjtó 2.__________ TI64b

Eladó
két darab hosszú, egv 
rövid teljesen jókarban 
levő férfi télikabát. — 
Vígkedvű M.-u. 37.

TI 650
Eladó

kétkerekű kézikocsi és 
egy vaskályha : Pétcr- 
fiu-u- 13. TI 651

Vlazóhunda
három darab vastag — 
ócska deszka, használt 
hámok, eladók. Könyök 
utca 8. sz, T16Ö2

Önkéntes árverés.
December 3-án délután 
fd 3 órakor. Eladásra 
kerülnek: szőrmefélék, 
női fehérnemű, használt 
női ruhák, ágynemück, 
takarók, függönyök, — 
hálós zu ha berendezés, — 
konyha berendezés, edé­
nyek, néhány ékszer és 
porcellán servlcs, meg 
ezüst. Megtekinthetők: 
hét köznap'délután 3 — 4 
óra között. Agárdi-utca 
14. szám. Hl 568

védi iroda 111.
Férfi

öltöny es katonazub- 
l'OM V: 11 üüraggal, női fel­
álló és bársony cipó al­
udó : Arany János utca 
r>3 szám. F 1173

Kereskedők figyelmébe !
1.1,idu egy kétszárnvú j 
bejaraI j ajtó vasredőnv- 
nyel fölszerelve. Rákóci- 
11 tea 11.. Szalhmánnál

III:

Behozatali tilalom megszűn1
ls Így módomban állt kész, oloső árukhoz 
jutni. A mai naptól a következő árukat 
bocsátom forgalomba: Férfi télikabátok 
női télikabátok, női j um perek, csikós aljak. 
I-g> ezeket, mint merték utáni megrende­

léseket részletfizetés mellett eszközlöm.

Debreczen váró. é, a Tiszántúli rét. e^házker. köFy^idí^áíhiIiü:
női- és férfiszabó. - Péierfla-utca 42. »1 1

>


